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Schriftliche Kleine Anfrage 
der Abgeordneten Anne Krischok und Monika Schaal (SPD) vom 30.05.08 

und Antwort des Senats 

Betr.: Was macht der Weltzukunftsrat in und für Hamburg?  

Der Senat hat der Hamburgischen Bürgerschaft in der vergangenen Legisla-
turperiode in der Drs. 18/5054 darüber informiert, dass der Weltzukunftsrat 
(Des Weiteren: WFC), der im Jahre 2007 seinen Sitz in Hamburg eingenom-
men hat, über 3 Jahre mithilfe von Zuwendungen in einem Gesamtvolumen 
in Höhe von 2,5 Millionen Euro gefördert wird (2006: 0,5 Millionen, 2007 und 
2008 mit jeweils 1 Million Euro aus dem Titel 3400.686.01). 

Als globales und regierungsunabhängiges Forum will sich der WFC um  
soziale und ökologische Probleme kümmern und unter anderem eine umfas-
sende Klimakampagne in Angriff nehmen. Bürgermeister von Beust hatte  
bezüglich des WFC bereits am 17.02.2004 erklärt „Wir freuen uns sehr, mit 
dem Generalsekretariat des neuen Weltzukunftsrates bald eine Institution in 
Hamburg zu haben, die internationale Ausstrahlung haben wird. Sie wird un-
sere Stadt bereichern und in der Welt noch bekannter machen. Die  
geplanten Tagungen und Kongresse werden Hamburg auch wirtschaftlich 
nutzen“. 

Der WFC veranstaltete in den letzten Tagen im Hamburger Rathaus bezie-
hungsweise im HAUS RISSEN HAMBURG seine zweite Ratskonferenz. 
Während ihrer fünftägigen Besprechungen haben die Ratsmitglieder laut 
Pressemitteilung der Staatlichen Pressestelle Bilanz über die Arbeit gezogen. 

Vor dem Hintergrund, dass der oben genannte Förderzeitraum Ende des 
Jahres ausläuft, fragen wir den Senat: 

Der Senat beantwortet die Fragen auf der Grundlage von Auskünften des Weltzu-
kunftsrates (WFC) wie folgt: 

1. Wie viele Mitarbeiter/-innen hat der WFC in Hamburg? 

Zwölf.  

2. Wie viele ständige Mitarbeiter, Honorarkräfte beziehungsweise Kräfte 
auf Basis von Werkverträgen oder Ein-Euro-Jobber beschäftigt der WFC 
in Hamburg? 

Elf Festangestellte, eine Honorarkraft und zwei Kräfte auf Basis von studentischen 
Werkverträgen. 
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3. Welche Außenbüros hat der WFC außerhalb von Hamburg inzwischen 
eingerichtet? 

- EU Verbindungsbüro in Brüssel,  

- Verbindungsbüro Asien bei der Umweltorganisation Navdanya in Indien,  

- Büro Großbritannien. 

4. Welche Themen und Fragestellungen hat der WFC bereits bearbeitet? 

- Klima/Energie 

- Nachhaltige Städte 

- Beste Politik 

- Rechte zukünftiger Generationen 

5. Welche externen Gutachten und Stellungnahmen sind dazu gegebenen-
falls eingeholt worden? 

6. Wer beziehungsweise welche Institutionen haben Gutachten bezie-
hungsweise Stellungnahmen abgegeben? 

- Center for International Sustainable Development Law (CISDL): Legal working 
paper   

1) ”Selecting Best Policies and Law for Future Generations” and 

2) “Recognising Crimes Against Future Generations” 

- Dr. David Toke, Senior Lecturer an der Universität Birmingham: “Chances for a 
Rene -wable Energy Law in the UK”.  

7. Der WFC beabsichtigte bei seiner Gründung, sich für seine Arbeit durch 
24 Expertengruppen beraten zu lassen. Welche sind diese? Bitte um 
Auflistung. Welche davon sind in Hamburg ansässig? 

Folgende 24 Kommissionen waren geplant: 

1. Gesunde Nahrungsmittel für alle 

2. Sauberes Wasser für alle 

3. Sichere Energie und Transport 

4. Klimawandel 

5. Nachhaltige und lebenswerte Städte 

6. Intelligente und angepasste Architektur 

7. Nachhaltige Nutzung der Wälder 

8. Nachhaltige Nutzung der Meere 

9. Gute Arbeit für alle 

10. Verantwortungsbewusstes Unternehmertum 

11. Währungs- und Steuerreformen 

12. Fairer Handel 

13. Kreislaufwirtschaft 

14. Reform der internationalen Institutionen 

15. Atomare Abrüstung 

16. Biologische, chemische und konventionelle Abrüstung 

17. Menschenrechte und –pflichten 

18. Wiederbelebung der Demokratie 
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19. Friedenserziehung und Konfliktlösung 

20. Gesundheit und Medizin 

21. Ausbildung und Medien 

22. Ureinwohner und Artenvielfalt 

23. Kinderrechte 

24. Wissenschaft und Spiritualität 

In Hamburg sind bereits ansässig die folgenden Kommissionen:  

- Energie  

- Städte und Klimawandel (in Zusammenarbeit mit der HafenCity Universität),  

- Jugendliche/KidsCall,  

- Rechte zukünftiger Generationen (Future Justice). 

- Landwirtschaft und Klimawandel 

Darüber hinaus ist die Einrichtung folgender Kommissionen in Hamburg geplant: 

- Meeresschutz; 

- nachhaltige Ökonomie und  

- Wissenschaft und Ethik.  

Details sind erhältlich im Jahresbericht.   
http://www.worldfuturecouncil.org/jahresberichte.html 

8. Hat der WFC dem Hamburger Senat Empfehlungen bezüglich dessen 
politischer Arbeit gemacht, wie beispielsweise in Umwelt- und Klimafra-
gen?  

8.1 Wenn ja, welche und wann? Welche konkreten Projekte ergaben 
sich hieraus? 

8.2 Wurden diese der Öffentlichkeit zugänglich gemacht? Wenn ja, wie? 
Wenn nein, warum nicht?  

Jakob von Uexküll, Gründer des WFC und alternativen Nobelpreises ist Mitglied im 
Klimabeirat und hat in dieser Funktion die Stadt Hamburg beraten. Alle Publikationen 
des World Future Council sind erhältlich unter www.worldfuturecouncil.org. 

9. Welche Tagungen und Kongresse hat der WFC seit seiner Gründung im 
Jahre 2007 in Hamburg durchgeführt? Bitte einzeln auflisten und ausfüh-
ren, wie Hamburg von diesen Veranstaltungen auch wirtschaftlich profi-
tiert hat. 

- 7. Juli 2007: WFC als Partner des Live Earth-Konzertes – weltweite Übertragung 
des Auftrittes von Bianca Jagger mit 100 Kindern und Jugendlichen, die den Start 
von der KidsCall Kampagne zum Thema Klimaschutz ausrufen. 

- 28. September – 4. Oktober 2007: WFC mit Stand beim Hamburger Kinderfilmfest 
im UFA Palast  

- 5. November 2007: WFC/KidsCall nimmt am 1. Hamburger Klimaschutztag für 
Hamburger Schulen im Planetarium teil 

- 8. November 2007: Hamburg Wasser/World Future Council: Wellingsbütteler  
Gespräche zur Zukunft der Städte  

- 9. – 11. November 2007: Treffen des Lenkungsausschuss und Treffen des Beirats 
mit Teilnehmern aus Deutschland, England, USA, Indien, Pakistan, Schweiz, Bel-
gien 
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- 12. November 2007: WFC Halbjahresbilanz mit Medienempfang im WFC Gene-
ralsekretariat mit Bianca Jagger, Beate Weber, Jakob von Uexküll, Alexandra 
Wandel  

- 10. Dezember 2007: Pressekonferenz mit Senator Dräger und Jakob von Uexküll: 
Wege aus dem Klimachaos mit zwei alternativen Nobelpreisträgern Judge Wee-
ramantry, Sri Lanka und Dipal Barua, Bangladesh, Rathaus 

- Dezember 2007: Gründung des Hamburger KidsCall Future Clubs mit 35 Schü-
lern, Generalsekretariats 

- 14. Januar 2008: Erstes Treffen der Planungsgruppe Expertenkommission Städti-
scher Klimaschutz, WFC Generalsekretariat mit Teilnehmern aus Finnland, Eng-
land und Deutschland 

- 21. Januar 2008: Jahrestreffen des Kuratoriums 

- 7. März 2008: IBA und WFC organisieren gemeinsamen Energiedialog 

- 18. – 21. Mai 2008: Zweite Jahreshauptversammlung des World Future Council, 
Hamburg Haus Rissen mit 80 Teilnehmern aus 23 Ländern 

- 18. – 20. Mai 2008: Kinderkonferenz mit 40 Schülern aus Hamburg und WFC 
Ratsmitgliedern: Die Zukunft liegt in unseren Händen, Haus Rissen 

- 20. Mai 2008: Empfang im Rathaus mit der Zweiten Bürgermeisterin Christa 
Goetsch, den WFC Mitgliedern und Hamburger Gästen mit Aufführung eines The-
aterstücks mit circa 125 Gästen 

- 20. Mai 2008: Öffentliche Veranstaltung: Die Zukunft liegt in unseren Händen, 
Galerie DG Hyp mit circa 350 Gästen 

- 22. Mai 2008: Medienkonferenz mit Senatorin Dr. Gundelach, Bianca Jagger, 
Vandana Shiva, Jakob von Uexküll, Herbert Girardet, Hamburger Rathaus 

- Für September 2008 kooperiert der WFC bei der von der Stadt geplanten C3 Kon-
ferenz bei der die Partnerstädte Shanghai, Chicago und Hamburg das Thema 
Städte und Stadtentwicklung in Zeiten des Klimawandels diskutieren.  

- Hamburger Hotels, Gastronomie, die Musikbranche sowie touristische Einrichtun-
gen (Stadt und Hafenrundfahrten) und Hamburger Medien profitieren von den  
internationalen Gästen des WFC.  

10. Hat die Hamburg Tourismus GmbH, die Hamburg Marketing GmbH oder 
andere städtische Einrichtungen die Arbeit des WFC genutzt, um mit 
dem Image dieser Einrichtung für den Wirtschafts- und Kulturstandort 
Hamburg zu werben?  

 Wenn ja, welche Einrichtung mit welchem Schwerpunkt (Bitte einzeln 
aufzählen)? Wenn nein, warum nicht? 

- Hamburg Marketing GmbH (HMG): HMG hat beim Live Earth Konzert am 7. Juli 
2007 mit dem World Future Council geworben. Damals riefen 100 Hamburger 
Schüler und Schülerinnen und  die WFC Lenkungsausschussvorsitzende Bianca 
Jagger die internationale WFC-Jugendkampagne „KidsCall“ ins Leben. 

- Im April 2008 fand ein Gespräch mit dem HMG Geschäftsführer über weitere 
Möglichkeiten der Zusammenarbeit statt. Details über Kooperationen in 
2008/2009 werden im Juni vereinbart. 

- Hamburg Wasser: Am 7. November 2007 fand eine gemeinsame Veranstaltung, 
die sogenannten Wellingsbütteler Gespräche, zum Thema nachhaltige Städte 
statt. 

- Hamburger Planetarium: Die Kinderkampagne KidsCall wurde im Programmheft 
des Planetariums präsentiert. Auf der diesjährigen Tagung der AG Deutschspra-
chiger Planetarien vom 4. bis 8. April in Kiel und Hamburg hat Direktor Thomas 
Kraupe den World Future Council präsentiert.  Weitere Projekte sind für 2008  
geplant, so ein viertägiges Event zur Präsentation der Ergebnisse der KidsCall 
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Kampagne im November, zu dem auch der Senat und Hamburger Institutionen 
und Bürger eingeladen werden. 

11. Der Senat hat den WFC in seiner Gründungs- und Aufbauphase mit 2,5 
Millionen Euro unterstützt. Sind vonseiten des WFC für die kommenden 
Jahre weitere Fördermittel beantragt, erbeten oder angefragt worden? 
Wenn ja, in welcher Höhe? Wenn nein, wie beabsichtigt der WFC, nach 
seiner Gründungs- und Aufbauphase seine Gesamtkosten zu bestrei-
ten? 

Nein. Der WFC plant, sich nach der dreijährigen Gründungs- und Aufbauphase ab 
2010 durch Projektförderungen und Spenden zu finanzieren.  

12. Die Drs. 18/5054 besagt, dass neben dem oben genannten Zuschuss 
von 2,5 Millionen auch die gleiche Summe aus der Hamburger Wirt-
schaft eingeworben werden sollte. Ist diese Summe eingeworben wor-
den?  

12.1  Wenn ja: Welche Firmen haben sich finanziell beteiligt? 

12.2 Wenn nein, wie ist die Finanzierung des WFC gesichert worden? 

12.3 Hat der Senat beziehungsweise die zuständige Fachbehörde den 
WFC bei der Einwerbung der entsprechenden Fördermittel per-
sonell und finanziell unterstützt? Wenn ja, bitte die Form der Un-
terstützung einzeln auflisten. 

Von den 2,5 Millionen Euro, die aus der Hamburger Wirtschaft akquiriert werden sol-
len, wurden bereits über 1,5 Millionen Euro eingeworben. 

Der WFC hat über eigene Anstrengungen außerhalb der Hamburger Wirtschaft insge-
samt in 2007 circa 1,1 Millionen Euro überwiegend von Privatpersonen generiert. Die 
Kapitaleinkünfte seit der Gründung betragen circa 100.000 Euro. 

Der Erste Bürgermeister hat sich an zehn Hamburger Unternehmen im Januar 2008 
gewandt und diese um Unterstützung des World Future Council gebeten.  

13. In der Drs. 1//4067 hat der Senat bereits die Erwartung geäußert, dass 
die Ansiedlung des Weltsekretariats des WFC das Hamburger Profil als 
Weltstadt schärfen könnte. Wie hat der WFC – wie vom Bürgermeister 
erwartet – das Image und die Ausstrahlung Hamburgs verbessert? Gibt 
es hierzu nachweisbare Parameter wie zum Beispiel Beiträge in der 
Presse, Nennungen bei Kongressen und anderes mehr? Wenn ja, bitte 
auflisten. 

Zu den Beiträgen in den Medien siehe Anlage. 

Der WFC war darüber hinaus bei folgenden Veranstaltungen präsent: 

- September 2007, Kassel: WFC: Documenta Urbana: Urdimbres, Zur Zukunft der 
Städte, Kassel 

- September 2007, Washington D.C.: WFC Workshop zu Klimaschutzgesetzen 
beim International Forum on Globalisation.  

- November 2007, London: WFC & KidsCall Mitveranstalter der internationalen 
Konferenz „Be The Change“ in London  mit 1800 Teilnehmern 

- November 2007, London: Im englischen Unterhaus präsentiert der WFC den  
Medien die WFC Website zu Klimaschutzgesetzen (www.onlinepact.org)  

- Dezember 2007, Bali: WFC/E-parliament Anhörung zu Klimaschutzgesetzen: 
„Rewarding Renewables: Key Steps towards Clean Energy", Bali, an der 22 Ab-
geordneten aus 14 Ländern teilnehmen. Zwei Energie Workshops im Rahmen der 
UN Klimakonferenz 

- Februar 2008, Delhi: WFC/Navdanya Konferenz: Gandhi and Climate Change 
Konferenz mit Präsentationen von KidsCall und der Klima/Energie Kampagne mit 
160 Teilnehmern 
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- März 2008, Taipei: WFC/E-parliament Anhörung: ‚Asia’s future in a hotter world’ 
mit Teilnahme von Parlamentariern aus Indonesien, Hongkong, Indien, Taiwan, 
den Philippinen und Australien.  

- Februar und März 2008: WFC & KidsCall auf Welttour (Bekanntmachung des 
WFC mit Hauptsitz in Hamburg und Bewerbung der Jugendkampagne) mit Teil-
nahme an Konferenzen, Workshops und Empfängen in sieben Ländern und 13 
Städten (Indien, Sri Lanka, Bangladesh, Australien, Japan, Kanada, USA)  

- März 2008, Washinghton D.C.: World Conference on Renewable Energy, 
WFC-Workshop mit Entscheidungsträgern aus den USA zu Erneuerbaren Ener-
gien zum Aufbau eines Netzwerks von Unterstützern 

- April 2008, Südafrika: WFC/E-parliament parlamentarische Anhörung Climate 
and Ecosystems mit 20 Parlamentariern aus Argentinien, Mexiko, Costa Rica, Pe-
ru, Ghana, Uganda, Tansania und Südafrika 

- April 2008, Addis Abeba, Äthiopien: WFC/KidsCall Workshop in mit dem Ratsmit-
glied Dr. Tewolde Berhan Gebre Eghiabher (General Manager, Environmental 
Protection Agency, Ethiopia) 

Zusätzlich zu den oben aufgelisteten Veranstaltungen hat der WFC auf Einladung 
Hauptredner und Experten entsandt unter anderem zu 

- Juni 2007, Tällberg, Schweden: Jakob von Uexküll: Gespräche mit Vertretern aus 
Medien, Wirtschaft, Politik aus aller Welt beim Tällberg Forum 

- Juni 2007, Madrid: Alexandra Wandel und Herbert Girardet vertreten den WFC 
beim European Foundation Congress 

- September 2007: Jakob von Uexküll, Hauptredner beim European Women’s Ma-
nagement Development Network: Zeit für die Zukunft, Hamburg 

- September 2007: Herbert Girardet, Hauptredner beim Schumacher College: Kurs 
Lessons from Dongtan Eco-City. 

- Oktober 2008: Lubliana, Slowenien:  WFC Präsentation beim 4th Interparliamen-
tarian Workshop der International Feed-In Cooperation. 

- Februar 2008, Adelaide, Australien: Herbert Girardet als Hauptredner bei der 
3rd International Solar Cities Congress in Adelaide, Australien mit Teilnahme von 
500 Politikern, Unternehmern und Vertretern der Zivilgesellschaft 

- März 2008,  Berlin: Bianca Jagger Hauptrednerin bei der internationalen Konfe-
renz zu International Renewable Energy Agency mit Teilnahme von Regierungs-
vertretern aus aller Welt. Seit April: WFC/KidsCall Kooperation mit Cycle Genera-
tion und  Berichte unter anderem in der Deutschen Welle�der Feel Africa Tour  

- April 2008, Bahrain:  Herbert Girardet hält einen Vortrag zum Thema Städte und 
Klimawandel beim Seminar „Auf dem Weg zu nachhaltigen Städten in den Golf-
staaten“. 25-jähriges Jubiläum der Arabian Gulf University 

- Mai 2008, Bonn: Jakob von Uexküll Vandana Shiva und Ibrahim Abouleish hal-
ten Reden beim Weltkongress zur Zukunft von Nahrungsmitteln und Landwirt-
schaft als Teil des „Planet Vielfalt”-Projekts. http://www.planet-diversity.org/ 

Darüber hinaus hatte der WFC Gäste aus 23 Ländern und fünf Kontinenten in Ham-
burg: Ägypten, Äthiopien, Bahrain, Brasilien, Bulgarien, Chile,  Finnland, Frankreich, 
Großbritannien, Indien, Kanada, Neuseeland, Nicaragua, Norwegen, Pakistan, VR 
China, Saudi Arabien, Sri Lanka, Schweden, Schweiz, Thailand, Turkmenistan und 
den USA. 

Mehr nachweisbare Parameter zu internationalen Aktivitäten und Partnern finden sich 
im Internet: http://www.kidscall.info/de/news.html und  
http://www.worldfuturecouncil.org. 
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14. Welche Schwerpunkte hat sich der WFC für seine Arbeit in den kom-
menden Jahren gesetzt? Welche Bedeutung spielt Hamburg in diesen 
Überlegungen? 

Folgende Themenschwerpunkte wurden gesetzt: Klima/Energie, Städtischer Klima-
schutz, Landwirtschaft/Ernährung, Meeresschutz, Rechte zukünftiger Generationen, 
Wirtschaft, Wissenschaft und Ethik. Der WFC identifiziert in allen Themengebieten 
vorbildhafte Gesetze und unterstützt deren Verbreitung. Die Themen sind alle relevant 
für die Metropole Hamburg. Jahrestreffen des Rats sowie Expertenkommissionstreffen 
werden in Hamburg stattfinden.  

15. Beabsichtigt der Senat, mit dem WFC über die weitere Ausgestaltung 
der Zusammenarbeit zu beraten? Wenn ja: Wann und durch wen mit 
welchen Schwerpunkten? Wenn nein, warum nicht? 

Ja, die zuständige Behörde plant die Teilnahme an Treffen der Expertenkommissio-
nen, eine weitere Zusammenarbeit durch den Klimabeirat sowie gemeinsame Veran-
staltungen. Die zuständige Behörde verfolgt die Zusammenarbeit mit der HafenCity 
Universität und der TUHH in der Expertenkommission städtischer Umweltschutz sowie 
in anderen Expertenkommissionen. Die Behörde für Stadtentwicklung und Umwelt ist 
in die Arbeit eingebunden und wird zu den Treffen der Expertenkommission städti-
scher Klimaschutz eingeladen. 

16. Beabsichtigt der Senat, die Hamburgische Bürgerschaft nach dem Aus-
laufen der Förderperiode für den WFC bezüglich der genauen Mittelver-
wendung in Form eines Abschlussberichts zu unterrichten? Wenn ja, 
wann? Wenn nein, warum nicht? 

Nein. Der WFC hat alle Verpflichtungen aus dem mit ihm geschlossenen Zuwen-
dungsvertrag eingehalten. 
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World Future Council Media Clippings Gesamtübersicht 
 

  Datum Medium  Titel Auflage 

1 27. Okt 06 Hamburger Abendblatt "Alexandra Wandel: Ihr Job ist die Zukunft" 250.550 

2 3. Nov 06 taz nord "Weltgewissen Ahoi" 7.701 

3 3. Nov 06 taz nord "Weltzukunftsrat - Denker-Elite ohne Rat" 7.701 

4 23. Nov 06 
Stern, S. 25 (Nachrichten der 
Woche) "Weltzukunftsrat: 'Globales Gewissen'" 1.024.980 

5 25. Nov 06 Hamburger Abendblatt "Jagger für eine bessere Welt" 317.883 

6 26. Nov 06 HH 1 online-news  k .A. 

7 26. Nov 06 NDR 90,3 PK-Bericht 454.000 

8 26. Nov 06 ndr online "Weltzukunftsrat in Hamburg hat bereits 50 Mitglieder" k .A. 

9 26. Nov 06 
Radio eins, 8.30 Uhr, Interview 
mit Jakob v Uexküll   k.A. 

10 26. Nov 06 Welt am Sonntag 
"Sturm auf die Festung Suhrkamp" (mit Zitaten von Ja-
kob über Grossner) 407.786 

11 26. Nov 06 ZDF "heute", 17 Uhr PK-Bericht mit O-Tönen und Archivmaterial. k.A. 

12 27. Nov 06 Bild Hamburg "Bianca Jagger wirbt für den Klimaschutz" 285.882 

13 27. Nov 06 Die Welt Hamburg "Der Zukunftsrat ist komplett" 61.823 

14 27. Nov 06 Die Welt Hamburg Etat-Telegramm 61.823 
 

 

 



 
 

 

 

  Datum Medium  Titel Auflage 

15 27. Nov 06 Die Welt kompakt Hamburg "Der Zukunftsrat ist komplett" 281.995 

16 27. Nov 06 Hamburger Abendblatt "Streit hinter den Kulissen des Weltzukunftsrats" 250.550 

17 27. Nov 06 Hamburger Morgenpost "Frau Jagger will helfen" 115.582 

18 27. Nov 06 NDR 90,3 (Wh.) 454.000 

19 27. Nov  06 Pinneberger Tageblatt (5 Titel) "Hamburg - Basislager für die Rettung der Welt" 12.744 

20 27. Nov 06 SHZ (14 Titel) "Rettung für die Welt" 184.645 

21 27. Nov 06 Süddeutsche Zeitung 
"Globale Weisheit: In Hamburg hat sich der Weltzu-
kunftsrat vorgestellt" 429.450 

22 27. Nov 06 taz nord "Neue Mitglieder beim Weltzukunftsrat" 7.701 

23 29. Nov 06 
Tide TV, "Hamburg - Immer An-
ders", 3:35 Min. 

PK-Bericht mit O-Tönen, An- und Abmoderation 
k.A. 

24 30. Nov 06 
Tide TV, "Hamburg - Immer An-
ders", 3:35 Min. 

PK-Bericht mit O-Tönen, An- und Abmoderation 
k.A. 

25 1. Dez 06 The Hamburg Express  "World Future Council Sets Agenda" k .A. 

26 1. Dez 06 
Tide TV, "Hamburg - Immer An-
ders", 3:35 Min. 

PK-Bericht mit O-Tönen, An- und Abmoderation 
k.A. 

27 2. Dez 06 
Tide TV, "Hamburg - Immer An-
ders", 3:35 Min. 

PK-Bericht mit O-Tönen, An- und Abmoderation 
k.A. 

28 3. Dez 06 SWR 2 Interview mit Jakob 234.000 
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  Datum Medium  Titel Auflage 

29 4. Dez 06 
Tide TV, "Hamburg - Immer An-
ders", 3:35 Min. 

PK-Bericht mit O-Tönen, An- und Abmoderation 
k.A. 

30 5. Dez 06 
Tide TV, "Hamburg - Immer An-
ders", 3:35 Min. 

PK-Bericht mit O-Tönen, An- und Abmoderation 
k.A. 

31 12. Dez 06 
Woman (Interview mit Bianca 
Jagger) "Können Frauen die Welt retten?" 311.403 

32 14. Dez 06 Hamburger Abendblatt "Rolf Kreibich in den Weltzukunftsrat berufen" 250.550 

33 24. Dez 06 
taz , S. 3, Statement und Foto 
von Jakob "Wie retten Sie die Welt"? 7.701 

34 29. Dez 06 
Hamburger Abendblatt, S. 27, 
"Wissen" "Die Zukunft geht von Hamburg aus" 250.550 

35 6. Jan 07 Kieler Nachrichten, Journal S. 2 "Sie kämpfen für die Natur" 100.780 

36 25. Jan 07 Die Welt, Hamburg, S. 37 "Der Weltzukunftsrat ist jetzt offiziell in Hamburg" 61.823 

37 25. Jan 07 Hamburger Abendblatt S. 17, Namen: Zukunftsrat 250.550 

38 25. Jan 07 
NDR Hamburg Journal, 18.00 
und 19.30 Meldung zur Vertragsunterzeichnung k.A. 

39 26. Jan 07 BILD Hamburg Hamburg rüstet auf für die Zukunft 285.882 

40 26. Jan 07 

Deutschlandfunk, 9.44 Uhr, 3-
Minuten-Bericht von Werner 
Nording: "Weltzukunftsrat Ham-
burg"  Mit O-Tönen von Jakob k.A. 
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41 26. Jan 07 Hamburger Abendblatt Weltzukunftsrat eröffnet Hauptsitz in Hamburg 250.550 

42 26. Jan 07 Hamburger Morgenpost "Weltzukunftsrat eröffnet Zentrale" 115.585 

43 29. Jan 07 Die Welt, Hamburg 
"CDU fordert Kehrtwende in Wohnungsbaupolitik" (mit 
WFC-Erwähnung) 61.823 

44 3. Feb 07 
Bergische Morgenpost (BM-RA), 
Radevormwal 

  2.508 

45 3. Feb 07 
Bergische Morgenpost, Rem-
scheid 

  14.929 

46 3. Feb 07 
Bocholter Borkener Volksblatt, 
Bocholt 

  24.275 

47 3. Feb 07 
Neuß-Grevenbroicher Zeitung 
(NGZ), Neuss 

  52.212 

48 3. Feb 07 Rheinische Post (D-Ra), Ratingen   12.888 

49 3. Feb 07 
Rheinische Post (Grenzlandku-
rier), Vierse 

  23.215 

50 3. Feb 07 Rheinische Post (MO), Moers    19.051 

51 3. Feb 07 Rheinische Post, Duisburg   8.491 

52 3. Feb 07 Rheinische Post, Düsseldorf   93.159 
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53 3. Feb 07 Rheinische Post, Emmerich    4.785 

54 3. Feb 07 Rheinische Post, Geldern   19.293 

55 3. Feb 07 Rheinische Post, Hilden   9.919 

56 3. Feb 07 Rheinische Post, Kleve   22.131 

57 3. Feb 07 Rheinische Post, Krefeld   24.209 

58 3. Feb 07 
Rheinische Post, Langenfeld-
Monheim 

  15.048 

59 3. Feb 07 
Rheinische Post, Mönchenglad-
bach 

  50.220 

60 3. Feb 07 
Rheinische Post, Wesel-
Dinslaken 

  4.785 

61 3. Feb 07 Solinger Morgenpost, Solingen   4.363 

62 23. Feb 07 Oregon Mail Tribune - USA From Hope to Courage to Action 250.550 

63 28. Feb 07 DIE WELT Weltzukunftsrat mit neuen Mitgliedern 61.823 

64 28. Feb 07 Hamburger Abendblatt N`Dour neues Mitglied im Weltzukunftsrat 250.550 

65 28. Feb 07 Harburger Rundschau, Hamburg   34.669 

66 28. Feb 07 
Welt Die (Regionalausgabe Ham-
burg), Hamburg 

  60.890 

67 3. Mrz 07 
Hamburger Abendblatt Nor-
derstedter Zeitung 

  19.532 
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68 3. Mrz 07 
Hamburger Abendblatt Pinne-
berger Zeitung 

  22.397 

69 3. Mrz 07 
Hamburger Abendblatt, Ahrens-
burg 

  16.191 

70 3. Mrz 07 
Hamburger Abendblatt, Ham-
burg 

  172.800 

71 3. Mrz 07 Harburger Rundschau, Hamburg   34.669 

72 8. Mrz 07 Börsenblatt Online 
World Future Council Präsentiert Sachbuch bei Valora 
Retail 46.000 Pis 

73 10. Mrz 07 
Hamburger Morgenpost, Ham-
burg 

  115.582 

74 15. Mrz 07 Stern Unser Konsum frisst die Erde auf 1.007.345 

75 16. Mrz 07 dnv Weltzukunftsrat stellt Buch bei Valora vor 1.789 

76 17. Mrz 07 Abendblatt online Hamburg persönlich 2.985.025 

77 17. Mrz 07 
Hamburger Abendblatt Nor-
derstedter Zeitung 

  19.532 

78 17. Mrz 07 
Hamburger Abendblatt Pinne-
berger Zeitung  

  22.397 

79 17. Mrz 07 
Hamburger Abendblatt, Ahrens-
burg  

  16.191 13 
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80 17. Mrz 07 
Hamburger Abendblatt, Ham-
burg 

  172.800 

81 17. Mrz 07 Harburger Rundschau, Hamburg   34.669 

82 20. Mrz 07 El Universal - Venezuela Salir del caos climático 60.890 

83 20. Mrz 07 
Hamburger Abendblatt Nor-
derstedter Zeitung Zukunft ist möglich 

19.532 

84 20. Mrz 07 
Hamburger Abendblatt Pinne-
berger Zeitung  Zukunft ist möglich 

22.397 

85 20. Mrz 07 
Hamburger Abendblatt, Ahrens-
burg  Zukunft ist möglich 

16.191 

86 20. Mrz 07 
Hamburger Abendblatt, Ham-
burg Zukunft ist möglich 

172.800 

87 20. Mrz 07 Harburger Rundschau, Hamburg Zukunft ist möglich 34.669 

88 22. Mrz 07 DIE WELT Wege aus dem Klimachaos 61.823 

89 22. Mrz 07 Hamburger Abendblatt In sechs Schritten Klima und Zukunft retten   265.589 

90 22. Mrz 07 Hamburger Abendblatt Klima:Pille soll Kühen das Rülpsen abgewöhnen 265.589 

91 22. Mrz 07 Hamburger Abendblatt Weltzukunftsrat - Erfolgskonzepte für die Zukunft 265.589 

92 22. Mrz 07 Harburger Rundschau, Hamburg   34.669 

93 22. Mrz 07 
Welt Die (Regionalausgabe Ham-
burg), Hamburg 

  60.890 
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94 24. Mrz 07 OZ Osnabrücker Zeitung Schlüsselfragen der Gegenwart 72.606 

95 27. Mrz 07 DIE WELT Gege im Beirat des Weltzukunftsrat 61.823 

96 27. Mrz 07 Hochrheinzeitung online 

Trägerin des Alternativen Nobelpreises appelliert an die 
Regierungen Deutschlands, Österreichs und der 
Schweiz k.A. 

97 27. Mrz 07 Ökonews.at 

Trägerin des Alternativen Nobelpreises appelliert an die 
Regierungen Deutschlands, Österreichs und der 
Schweiz k.A. 

98 27. Mrz 07 
Welt Die (Regionalausgabe Ham-
burg), Hamburg 

  60.890 

99 29. Mrz 07 
Hamburger Abendblatt Nor-
derstedter Zeitung 

  19.532 

100 29. Mrz 07 
Hamburger Abendblatt Pinne-
berger Zeitung  

  22.397 

101 29. Mrz 07 
Hamburger Abendblatt, Ahrens-
burg  

  16.191 

102 29. Mrz 07 
Hamburger Abendblatt, Ham-
burg 

  172.800 

103 29. Mrz 07 Harburger Rundschau, Hamburg   34.669 

104 2. Apr 07 Hamburger Abendblatt Klimachaos 250.550 

15   

 



 
 

Drucksache 19/459 
Bürgerschaft der Freien und Hansestadt Ham

burg – 19. W
ahlperiode 

  Datum Medium  Titel Auflage 

105 2. Apr 07 
Hamburger Abendblatt Nor-
derstedter Zeitung 

  19.532 

106 2. Apr 07 
Hamburger Abendblatt Pinne-
berger Zeitung  

  22.397 

107 2. Apr 07 
Hamburger Abendblatt, Ahrens-
burg  

  16.191 

108 2. Apr 07 
Hamburger Abendblatt, Ham-
burg 

  172.800 

109 2. Apr 07 Harburger Rundschau, Hamburg   34.669 

110 3. Apr 07 DB-mobil Der Vorausdenker 505.613 

111 7. Apr 07 
Welt Die (Regionalausgabe Ham-
burg), Hamburg Vortrag über das "Klima-Chaos" 

60.890 

112 10. Apr 07 Hamburger Abendblatt Experten zum Klimawandel 265.589 

113 10. Apr 07 Hamburger Abendblatt Klima Vortrag 265.589 

114 10. Apr 07 Harburger Rundschau, Hamburg   34.669 

115 10. Apr 07 Harburger Rundschau, Hamburg   34.669 

116 11. Apr 07 Hamburger Abendblatt Vortrag im Klub  256.589 

117 11. Apr 07 Harburger Rundschau, Hamburg   34.669 

118 11. Apr 07 The Hamburg Express How to save the world k.A. 
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  Datum Medium  Titel Auflage 

119 12. Apr 07 
DNV der neue vertrieb Thema Klimaschutz lockt Besucher ins Hamburger Me-

dienzentrum 
1.789 

120 12. Apr 07 Hamburger Abendblatt Das Expertenteam für Klimaschutz 250.550 

121 13. Apr 07 DIE WELT Beirat von Klima-Experten berät Ole von Beust 61.823 

122 13. Apr 07 DIE WELT Umweltschutz mit Abendessen 61.823 

123 13. Apr 07 Mopo Das sind Oles Klimaschützer! 110.000 

124 15. Apr 07 Welt am Sonntag Prominente Gastredner 402.608 

125 16. Apr 07 Hamburger Abendblatt Vortrag im Klub 250.550 

126 20. Apr 07 BD Online - Great Britain Time to Put Foot on Green Accelerator k.A. 

127 26. Apr 07 Glocalist.com World Future Council k.A. 

128 27. Apr 07 Hamburger Abendblatt Eine neue Stimme für die Zukunft 265.589 

129 27. Apr 07 Hamburger Abendblatt Weltzukunftsrat in HH 265.589 

130 27. Apr 07 
Resurgence Magazine - Great 
Britain Surviving the Century   

131 28. Apr 07 
Hamburger Abendblatt Nor-
derstedter Zeitung 

  19.532 

132 28. Apr 07 
Hamburger Abendblatt Pinne-
berger Zeitung  

  22.397 

133 28. Apr 07 
Hamburger Abendblatt, Ahrens-
burg  

  16.191 

Bürgerschaft der Freien und Hansestadt Ham
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134 28. Apr 07 
Hamburger Abendblatt, Ham-
burg 

  172.800 

135 28. Apr 07 Harburger Rundschau, Hamburg   34.669 

136 29. Apr 07 FTD.de Wer im Treibhaus sitzt 536.000 

137 30. Apr 07 
Financial Times Deutschland, 
Hamburg Wer im Treibhaus sitzt 

117.009 

138 30. Apr 07 Renewable Energy Access - USA Energy, Ethics and Feed-In Tariffs k.A. 

139 1. Mai 07 Hochrheinzeitung.de Hochkarätige Unterstützung für den Weltzukunftsrat k.A. 

140 2. Mai 07 oekonews.de 
Investment in die Zukunft: Banker berät Weltzukunfts-
rat k.A. 

141 4. Mai 07 AutoBlog Green - USA One Way to Feed a Country's Bio Fuels  k.A. 

142 4. Mai 07 
Network Europe - Various Euro-
pean Radio Stations World Future Council is Formed k.A. 

143 5. Mai 07 Greenpeace-Magazin.de 
World Future Council kommentiert UN-Klimabericht: 
Armutszeugnis für Industrieländer k.A. 

144 5. Mai 07 oekonews.de Armutszeugnis für Industrieländer k.A. 

145 6. Mai 07 Welt am Sonntag (Hamburg) Starke Stimme für die Rechte künftiger Generationen 64.571 

146 7. Mai 07 Hamburger Abendblatt Weltzukunftsrat 265.589 

147 7. Mai 07 Hochrheinzeitung.de Sieben neue Mitglieder gewählt n.A. 

148 7. Mai 07 N3 "Kulturjournal", 22.30 Uhr Jakob von Uexküll gründet Weltzukunftsrat 270.000 
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149 7. Mai 07 
NDR INFO "Das Forum", 20.30 
Uhr Der Weltzukunftsrat nimmt seine Arbeit auf 380.000 

150 7. Mai 07 NDR INFO (Sendungsprotokoll)

Bürgerschaft der Freien und Hansestadt Ham
burg – 19. W

ahlperiode 
Drucksache 19/459

Der Weltzukunftsrat nimmt seine Arbeit auf  k.A. 

151 7. Mai 07 NDR Info online  Neues Weltgewissen? k.A. 

152 8. Mai 07 DIE WELT Mitglieder des Weltzukunftsrat stehen fest 60.890 

153 8. Mai 07 Hamburger Abendblatt World Future Council: Die neuen Mitglieder 265.589 

154 9. Mai 07 FTD.de Weltzukunftsrat will die Menschheit retten 536.000 

155 9. Mai 07 Hamburg1.de Weltzukunftsrat: Druck auf Politik k.A. 

156 9. Mai 07 Mi2G - Great Britain The Future Starts this Week k.A. 

157 9. Mai 07 Stern "Herzenssache"  1.019.338 

158 10. Mai 07 3SAT "HEUTE", 18.59 Uhr Weltzukunftsrat in Hamburg gegründet:  220.000 

159 10. Mai 07 ad-hoc-news.de Weltzukunftsrat gegründet k.A. 

160 10. Mai 07 
Allgemeine Ztg. der Lüneburger 
Heide, Uelzen 

  19.623 

161 10. Mai 07 ARD "Tagesthemen", 22.15 Uhr Weltzukunftsrat in Hamburg gegründet:  1.770.000 

162 10. Mai 07 Bergedorfer Zeitung Weltzukunftsrat geht an den Start 11.400 

163 10. Mai 07 Bild Hamburg, Hamburg Zukunftsrat nimmt die Arbeit auf 278.610 

164 10. Mai 07 BR1 "Nachrichten", 15.00 Uhr Weltzukunftsrat mit Festakt gegründet 2.100.000 19 

 

 

http://www.ndrinfo.de/programm/sendungen/weltgewissen2.pdf
http://www.ndrinfo.de/programm/sendungen/forum732.html
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165 10. Mai 07 
Deutsche Welle "Journal", 12.00 
Uhr 

Weltzukunftsrat nimmt heute in Hamburg seine arbeit 
auf:  k.A. 

166 10. Mai 07 
Deutsche Welle "Journal", 18.00 
Uhr 

Weltzukunftsrat nimmt heute in Hamburg seine arbeit 
auf:  k.A. 

167 10. Mai 07 DIE WELT und welt.de  Weltzukunftsrat will Politik und Unternehmen prüfen

20 

 60.890 

168 10. Mai 07 DIE ZEIT Hüter des Morgen 486.961 

169 10. Mai 07 
DLF "DLF Nachrichten", 12.00 
Uhr Weltzukunftsrat in Hamburg gegründet 1.480.000 

170 10. Mai 07 DLF "Länderzeit", 10.10 Uhr Hamburg ist Hauptsitz des Weltzukunftsrat 1.480.000 

171 10. Mai 07 
DLF "Umwelt & Verbraucher", 
11.35 Uhr In Hamburg wird heute der Weltzukunftsrat gegründet 1.480.000 

172 10. Mai 07 
DLR KULTUR "Kulturnachrichten", 
14.30 Uhr Weltzukunftsrat in Hamburg gegründet 340.000 

173 10. Mai 07 Elbe-Jeetzel-Zeitung, Lüchow   13.018 

174 10. Mai 07 
Elmshorner Nachrichten, Elms-
horn 

  11.400 

175 10. Mai 07 Finanztreff.de Auftritt der Menschenretter k.A. 

176 10. Mai 07 FTD.de Weltzukunftsrat in Hamburg gegründet 536.000 

177 10. Mai 07 Hamburg.de 
Jakob von Uexküll und Bianca Jagger diskutieren über 
Wege aus dem Klimachaos k.A. 

178 10. Mai 07 Harburger Weltzukunftsrat geht an den Start 18.588 
 

 

http://www.welt.de/hamburg/article864844/Weltzukunftsrat_will_Politik_und_Unternehmen_pruefen.html
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179 10. Mai 07 
HH1 "Hamburg 1 Live", 17.00 
Uhr 

Gründungsveranstaltung des Weltzukunftsrates in 
Hamburg k.A. 

180 10. Mai 07 
HR INFO "Das Wirtschaftsradio", 
20.05 Uhr Start frei für den Weltzukunftsrat 80.000 

181 10. Mai 07 
HR INFO "Das Wirtschaftsradio", 
21.05 Uhr Start frei für den Weltzukunftsrat 80.000 

182 10. Mai 07 
HR2 "Mikado am Nachmittag", 
17.05 Uhr Start frei für den Weltzukunftsrat 180.000 

183 10. Mai 07 
Landeszeitung für die Lünebur-
ger Heide Weltzukunftsrat geht an den Start 

33.767 

184 10. Mai 07 
Leonberger Kreiszeitung, Leon-
berg 

  17.220 

185 10. Mai 07 MDR3 "Tagesthemen", 23.55 Uhr Weltzukunftsrat in Hamburg gegründet:  100.000 

186 10. Mai 07 
N3 "DAS! Das Abendstudio", 
18.45 Uhr Gründungsfeier für Weltzukunftsrat 480.000 

187 10. Mai 07 N3 "Hamburg Journal", 19.29 Uhr Weltzukunftsrat in Hamburg gegründet:  130.000 

188 10. Mai 07 
N3 "Neues im Norden", 16.30 
Uhr Gründungsfeier für Weltzukunftsrat 140.000 

189 10. Mai 07 NDR 90,3 "Aktuell", 06.00 Uhr Gründungsfeier des Weltzukunftsrates in Hamburg 450.000 

190 10. Mai 07 NDR 90,3 "Aktuell", 15.00 Uhr Weltzukunftsrat in Hamburg gegründet 450.000 
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191 10. Mai 07 NDR 90,3 "Aktuell", 21.00 Uhr Weltzukunftsrat appelliert G8 Staaten 450.000 

192 10. Mai 07 
NDR 90.3  "Berichte von heute", 
23.30 Uhr Weltzukunftsrat will Politik und Unternehmen prüfen 520.000 

193 10. Mai 07 
NDR 90.3 "Abendjournal", 18.05 
Uhr Weltzukunftsrat heute in Hamburg gegründet 450.000 

194 10. Mai 07 NDR 90.3 "Aktuell", 12.0 Uhr Zukunftsrat stellt Parteien in Hamburg konkrete Fragen 450.000 

195 10. Mai 07 
NDR INFO  "Berichte von heute", 
23.30 Uhr Weltzukunftsrat will Politik und Unternehmen prüfen 520.000 

196 10. Mai 07 
NDR INFO "Informationsradio", 
12.05 Uhr Gründung des Weltzukunftsrat in Hamburg 380.000 

197 10. Mai 07 
NDR INFO "Informationsradio", 
14.05 Uhr Gründung des Weltzukunftsrat in Hamburg 380.000 

198 10. Mai 07 
NDR INFO "Informationsradio", 
15.05 Uhr Gründung des Weltzukunftsrat in Hamburg 380.000 

199 10. Mai 07 
NDR INFO "Informationsradio", 
19.05 Uhr Weltzukunftsrat offiziell in Hamburg gegründet 380.000 

200 10. Mai 07 
NDR Kultur "Focus Kultur", 14.30 
Uhr (Keine Vorschläge) in Hamburg - der WFC 290.000 

201 10. Mai 07 
NDR Kultur "Kultur aktuell um 
12", 12.00 Uhr In Hamburg wird Weltzukunftsrat gegründet 290.000 

202 10. Mai 07 
NDR Kultur "Kultur aktuell um 
fünf", 17.00 Uhr 

In Hamburg wurde heute der Weltzukunftsrat gegrün-
det 290.000 
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203 10. Mai 07 
NDR1 WN "Berichte von heute", 
23.30 Uhr Weltzukunftsrat will Politik und Unternehmen prüfen 520.000 

204 10. Mai 07 NDR2 "Die Morningshow",  In Hamburg wird heute der Weltzukunftsrat gegründet 2.090.000 

205 10. Mai 07 
NDR2 "NDR2 aktuell um zwei", 
14.00 Uhr Weltzukunftsrat in Hamburg gegründet 2.090.000 

206 10. Mai 07 Newropeans Magazine - France We Are Taxing the Lives of Future Generations   

207 10. Mai 07 
NWR  "Berichte von heute", 23.30 
Uhr Weltzukunftsrat will Politik und Unternehmen prüfen 520.000 

208 10. Mai 07 oekonews.de World Future Council ist komplett k.A. 

209 10. Mai 07 SAT1 "17:30 LIVE", 17.30 Uhr 
Gründung (Keine Vorschläge) im Hamburger Rathaus 
besiegelt 40.000 

210 10. Mai 07 Stern   1.019.338 

211 10. Mai 07 STUTTGARTER ZEITUNG 50 Köpfe für ein alternatives Weltgewissen 167.544 

212 10. Mai 07 SWR2 "Aktuell", 15.00 Uhr Weltzukunftsrat mit Festakt gegründet 230.000 

213 10. Mai 07 SWR2 "Politik", 18.05 Weltzukunftsrat mit Festakt gegründet 230.000 

214 10. Mai 07 SWRCON "Politik", 17.05 Uhr Weltzukunftsrat mit Festakt gegründet n.A 

215 10. Mai 07 SWRCON "Politik", 18.05 Uhr Weltzukunftsrat mit Festakt gegründet 230.000 

216 10. Mai 07 taz.de Weltzukunftsrat ist am Start k.A. 23 
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217 10. Mai 07 This Day - Nigeria We Are Committed to Restoring Women Dignity k.A. 

218 10. Mai 07 
WDR2 "Berichte von heute", 
23.30 Uhr Weltzukunftsrat will Politik und Unternehmen prüfen 520.000 

219 10. Mai 07 WDR3 "Nachrichten", 15.00 Uhr  Weltzukunftsrat will Politik und Unternehmen prüfen 520.000 

220 10. Mai 07 WDR3 "Resonanzen", 17.05 Uhr Klinkenputzen für die Zukunft 370.000 

221 10. Mai 07 WDR4 "Nachrichten", 15.00 Uhr Ein neuer Rat für das Weltgewissen  520.000 

222 10. Mai 07 
WDR5 "Berichte von heute", 
23.30 Uhr Weltzukunftsrat will Politik und Unternehmen prüfen 520.000 

223 10. Mai 07 WDR5 "Nachrichten", 15.00 Uhr Weltzukunftsrat in Hamburg gegründet 520.000 

224 10. Mai 07 WDR5 "Redezeit", 11.06 Uhr Die Gründung des Weltzukunftsrat 520.000 

225 10. Mai 07 
Welt Die (Regionalausgabe Ham-
burg), Hamburg 

  60.890 

226 10. Mai 07 welt.de Weltzukunftsrat will Politik und Unternehmen prüfen 1.314.000 

227 10. Mai 07 ZDF  "Heute", 17.00 Uhr Weltzukunftsrat in Hamburg gegründet:  1.700.000 

228 10. Mai 07 ZDF "Heute", 19.00 Uhr Weltzukunftsrat in Hamburg gegründet:  3.490.000 

229 10. Mai 07 Zeit online "Noch fünf Jahre"

24 

 k.A. 

230 10. Mai 07 
Deutsche Welle "Journal", 06.00 
Uhr 

Weltzukunftsrat nimmt heute in Hamburg seine arbeit 
auf:  k.A. 

231 10. Mai 07 ZDF INFO "Heute", 17.00 Uhr Weltzukunftsrat in Hamburg gegründet:  1.700.000 
 

 

 

http://www.zeit.de/online/2007/20/weltzukunftsrat
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232 11. Mai 07 N3 "Hamburg Journal", 04.45 Uhr Weltzukunftsrat in Hamburg gegründet:  20.000 

233 11. Mai 07 
Bad Rappenauer Bote Eppinger 
N., Sinsheim 

  6.689 

234 11. Mai 07 Bergedorfer Zeitung Zukunftsrat in Hamburg gestartet 30.880 

235 11. Mai 07 Bild Bianca Jagger beim Club der klugen Köpfe 278.610 

236 11. Mai 07 
Bramstedter Nachrichten, Bad 
Segeberg  

  4.185 

237 11. Mai 07 
Bremervörder Zeitung, Bremer-
vörde 

  7.544 

238 11. Mai 07 Cellesche Zeitung Weltzukunftsrat dringt auf "erdgemäßes" Handeln 32.971 

239 11. Mai 07 Clarin - Argentina  una nueva alternativa para la lucha ecológica     

240 11. Mai 07 
Cuxhavener Nachrichten, Cuxha-
ven 

  12.767 

241 11. Mai 07 DER TAGESSPIEGEL 
Neuer Weltzukunftsrat drängt auf "erdgemäßes" Han-
deln 151.693 

242 11. Mai 07 Deutsche Welle  We are Taxing Future Generations k.A. 

243 11. Mai 07 DIE WELT Weltzukunftsrat will Politik und Unternehmen prüfen 60.890 

244 11. Mai 07 Earth Times - USA New Group Asks G8 to Boost Renewables k.A. 25 
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245 11. Mai 07 
Elmshorner Nachrichten, Elms-
horn 

  11.400 

246 11. Mai 07 
Frankenberger Zeitung, Franken-
berg  

  6.408 

247 11. Mai 07 Frankfurter Rundschau Weltzukunftsrat gegründet 154.244 

248 11. Mai 07 
Hamburger Abendblatt Nor-
derstedter Zeitung 

  19.532 

249 11. Mai 07 
Hamburger Abendblatt Pinne-
berger Zeitung  

  22.397 

250 11. Mai 07 
Hamburger Abendblatt, Ahrens-
burg  

  16.191 

251 11. Mai 07 
Hamburger Abendblatt, Ham-
burg 

  172.800 

252 11. Mai 07 
Hamburger Morgenpost, Ham-
burg 

  115.582 

253 11. Mai 07 Harburger Zukunftsrat in Hamburg gestartet 18.588 

254 11. Mai 07 Harburger Zukunftsratschläge aus Hamburg 18.588 

255 11. Mai 07 
Harburger Anzeigen und Nach-
richten, Hamburg 

  18.588 

256 11. Mai 07 Harburger Rundschau, Hamburg   34.669 
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257 11. Mai 07 
Kaltenkirchener Nachrichten, Bad 
Segeberg 

  4.185 

258 11. Mai 07 
Kieler N. Eckernförder Nachr., 
Eckernförde 

  11.132 

259 11. Mai 07 
Kieler Nachr. Holsteiner Zeitung, 
Neumünster 

  18.175 

260 11. Mai 07 Kieler Nachrichten Grundrecht auf eine lebensfähige Welt 99.943 

261 11. Mai 07 Kieler Nachrichten, Kiel   44.186 

262 11. Mai 07 
Kieler Nachrichten-Ostholsteiner 
Ztg., Plön   

26.450 

263 11. Mai 07 Morgenpost Startschuss für den Zukunftsrat 115.582 

264 11. Mai 07 
Münsterländische Tageszeitung, 
Cloppenburg 

  18.578 

265 11. Mai 07 Neues Deutschland Weltzukunftsrat 21.596 

266 11. Mai 07 Neues Deutschland, Berlin   21.596 

267 11. Mai 07 Nordsee-Zeitung Rat verschreibt sich besserer Zukunft 80.188 

268 11. Mai 07 Nordsee-Zeitung, Bremerhaven   67.421 

269 11. Mai 07 Oldenburgische Volkszeitung Weltzukunftsrat gegründet 41.856 

270 11. Mai 07 
Oldenburgische Volkszeitung, 
Vechta 

  23.278 
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271 11. Mai 07 Ostthüringer Zeitung Weltzukunftsrat gegründet 116.167 

272 11. Mai 07 
Potsdamer Neueste Nachrichten, 
Potsdam 

  10.479 

273 11. Mai 07 RBB "Tagesthemen",  Weltzukunftsrat in Hamburg gegründet:  k.A. 

274 11. Mai 07 RHEIN-NECKAR-ZEITUNG Heute schon für morgen verzichten 106.272 

275 11. Mai 07 Segeberger Zeitung Grundrecht auf eine lebensfähige Welt 12.555 

276 11. Mai 07 Siegener Zeitung Weltzukunftsrat drängt auf "erdgemäßes" Handeln 60.969 

277 11. Mai 07 Stader Tageblatt, Stade Rat verschreibt sich besserer Zukunft 24.386 

278 11. Mai 07 Süddeutsche Zeitung Wo beginnt das Morgen 456.826 

279 11. Mai 07 Tagesspiegel Der, Berlin   141.214 

280 11. Mai 07 
Tageszeitung taz Die (Ausg. Ber-
lin), Berlin 

  12.016 

281 11. Mai 07 
Tageszeitung taz Die (überregio-
nal), Berlin 

  48.337 

282 11. Mai 07 Taz (ONLINE & PRINT) Ein neuer Rat für das Weltgewissen

28 

 60.359 

283 11. Mai 07 The Raw Story - USA New Group Asks G8 to Boost Renewables k.A. 

284 11. Mai 07 
TLZ Unstrut-Hainich, Mühlhau-
sen Erdgemäßes Handeln 

16.718 

285 11. Mai 07 
Waldeckische Landeszeitung, 
Korbach 

Weltzukunftsrat gegründet: Riesenprobleme an der 
Wurzel packen 

19.899 

 

 

http://www.taz.de/index.php?id=archiv&dig=2007/05/11/a0196
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286 11. Mai 07 
WAZ Unser Vest, Kreis Reckling-
hausen 

  25.746 

287 11. Mai 07 
WAZ Westdeutsche Allgemeine 
Zeitung, Unna 

  27.802 

288 11. Mai 07 
Welt Die (Regionalausgabe Ham-
burg), Hamburg 

  60.890 

289 11. Mai 07 Westdeutsche Allgemeine Weltzukunftsrat gegründet 53.548 

290 11. Mai 07 ZDF "HEUTE NACHT", 00.26 Uhr Weltzukunftsrat gegründet:  860.000 

291 11. Mai 07 ZDF "HEUTE", 02.47 Uhr Weltzukunftsrat gegründet:  140.000 

292 11. Mai 07 ZDF "HEUTE", 03.59 Uhr Weltzukunftsrat gegründet:  110.000 

293 11. Mai 07 ZDF "HEUTE", 03.59 Uhr Weltzukunftsrat gegründet:  110.000 

294 12. Mai 07 Deutsche Welle - Money Talks Climate Change A Priority For WFC  k.A. 

295 12. Mai 07 Thüringische Landeszeitung 
Erdgemäßes Handeln - Weltzukunftsrat setzt auf er-
neuerbare Energien 162.296 

296 13. Mai 07 co2-handel.de World Future Council Appeals to G8: k.A. 

297 13. Mai 07 Deutsche Welle - Living Planet World Future Council is Formed k.A. 

298 13. Mai 07 DW-World.de // Deutsche Welle World Future Council k.A. 

299 13. Mai 07 N3 "Hamburg Journal", 19.29 Uhr Ideen für die Zukunft auf dem World Future Council 90.000 29 

 

 

http://www.dw-world.de/dw/episode/0,2144,2424716,00.html
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300 13. Mai 07 Stern.de Der Club der Gutmenschen

30 

 2.220.000 

301 13. Mai 07 Welt am Sonntag (überregional) Neue Bescheidenheit in Deutschland 406.869 

302 13. Mai 07 Welt am Sonntag (Hamburg) Diskutieren über die Zukunft der Welt 62.192 

303 14. Mai 07 DER TAGESSPIEGEL Bianca Jagger kommt 141.214 

304 14. Mai 07 DIE WELT 
Zukunftsrat: Industrieländer müssen auf erneuerbare 
Energien setzen 60.890 

305 14. Mai 07 Frankfurter Rundschau G8 sollen erneuerbare Energien fördern 154.244 

306 14. Mai 07 Hamburger Abendblatt 
Bianca Jagger wird Vorstandsvorsitzende des Weltzu-
kunftsrates 265.589 

307 14. Mai 07 
Hamburger Morgenpost, Ham-
burg 

  115.582 

308 14. Mai 07 Harburger Rundschau, Hamburg   34.669 

309 14. Mai 07 Jurnalo - Germany New group asks G8 to boost renewable energy  k.A. 

310 14. Mai 07 Morgenpost Stehen am Scheideweg 115.582 

311 14. Mai 07 N3 "Hamburg Journal", 09.30 Uhr Ideen für die Zukunft auf dem World Future Council 60.000 

312 14. Mai 07 Neues Deutschland Zukunftsrat fordert G8 zum Handeln auf 21.569 

313 14. Mai 07 Tagesspiegel Der, Berlin WFC:G8 soll Sonne und Wind fördern 141.214 

314 14. Mai 07 
Welt Die (Regionalausgabe Ham-
burg), Hamburg 

  60.890 

 

 

 

http://www.stern.de/politik/deutschland/:Weltzukunftsrat-Der-Club-Gutmenschen/588828.html
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315 15. Mai 07 Bild Die klugen Köpfe der Hansestadt 278.610 

316 15. Mai 07 Hamburger Abendblatt Schüler-Plakate im Abendblatt-Center 265.589 

317 15. Mai 07 
Legalbrief Environmental - Zam-
bia G8 asked to boost renewable energy k.A. 

318 15. Mai 07 Solarthemen.de World Future Council für Einspeisegesetze k.A. 

319 16. Mai 07 Argentina Star - Argentina Vandana Shiva elected to World Future Council   k.A. 

320 16. Mai 07 Daily News & Analysis - India Vandana Shiva elected to World Future Council   k.A. 

321 16. Mai 07 Haiti Sun - Haiti Vandana Shiva elected to World Future Council   k.A. 

322 16. Mai 07 Hindustan Times - India Vandana Shiva elected to World Future Council   k.A. 

323 16. Mai 07 Indian Muslims - USA Vandana Shiva elected to World Future Council   k.A. 

324 17. Mai 07 Cambodia Times - Cambodia Vandana Shiva elected to World Future Council   k.A. 

325 20. Mai 07 Bild Hamburg, Hamburg   260.185 

326 20. Mai 07 The Guardian UK 
http://www.guardian.co.uk/politics/2007/may/20/wo
men.gender
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 k.A. 

327 20. Mai 07 The Observer - Great Britain Bianca Jagger - My Week n.a. 

328 20. Mai 07 Welt am Sonntag (Ausg. Berlin) Heißes Thema 46.888 

329 20. Mai 07 
Welt Die (Regionalausgabe Ham-
burg), Hamburg 

  73.834 31 

 

 

http://www.guardian.co.uk/politics/2007/may/20/women.gender
http://www.guardian.co.uk/politics/2007/may/20/women.gender


 
Drucksache 19/459 

Bürgerschaft der Freien und Hansestadt Ham
burg – 19. W

ahlperiode 

  Datum Medium  Titel Auflage 

330 21. Mai 07 Bild Hamburg, Hamburg   260.185 

331 21. Mai 07 
Hamburger Abendblatt Nor-
derstedter Zeitung 

  18.987 

332 21. Mai 07 
Hamburger Abendblatt Pinne-
berger Zeitung  

  22.461 

333 21. Mai 07 
Hamburger Abendblatt, Ahrens-
burg  

  15.878 

334 21. Mai 07 
Hamburger Abendblatt, Ham-
burg 

  170.197 

335 21. Mai 07 Harburger Rundschau, Hamburg   32.829 

336 21. Mai 07 Vogue - Great Britain Bianca Jagger Working on Changing the World k.A. 

337 23. Mai 07 Bote vom Haßgau, Hofheim   3.155 

338 23. Mai 07 
Hamburger Abendblatt Pinne-
berger Zeitung  

  22.461 

339 23. Mai 07 
Hamburger Abendblatt, Ahrens-
burg  

  15.878 

340 23. Mai 07 
Hamburger Abendblatt, Ham-
burg 

  170.197 

341 23. Mai 07 Harburger Rundschau, Hamburg   32.829 

342 23. Mai 07 Mainpost Gemünden, Gemünden   2.990 
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343 23. Mai 07 Mainpost Lohr, Gemünden    2.990 

344 23. Mai 07 
Mainpost Main-Tauber, Tauber-
bischofsheim  

  1.162 

345 23. Mai 07 
Mainpost Rhön-Grabfeld, Bad 
Neustadt  

  5.262 

346 23. Mai 07 
Mainpost Ztg. im Grabfeld, Bad 
Königshofe 

  3.133 

347 23. Mai 07 Mainpost, Bad Kissingen   6.522 

348 23. Mai 07 Mainpost, Gerolzhofen    4.667 

349 23. Mai 07 Mainpost, Karlstadt   7.569 

350 23. Mai 07 Mainpost, Kitzingen   12.328 

351 23. Mai 07 Mainpost, Marktheidenfeld    5.997 

352 23. Mai 07 Mainpost, Würzburg   88.352 

353 23. Mai 07 
Münsterländische Tageszeitung, 
Cloppenburg 

  18.296 

354 23. Mai 07 
Oldenburgische Volkszeitung, 
Vechta 

  22.526 

355 23. Mai 07 
Schweinfurter Tagblatt, Schwein-
furt 

  51.115 
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356 23. Mai 07 
Welt Die (Regionalausgabe Ham-
burg), Hamburg 

  73.834 

357 29. Mai 07 The Asian Tribune - Thailand Judge Weermantary Elected to WFC k.A. 

358 30. Mai 07 Frau von Heute   263.543 

359 30. Mai 07 
Hildesheimer Allgemeine Zei-
tung, Hildesheim 

  45.055 

360 30. Mai 07 Nordsee-Zeitung, Bremerhaven   67.421 

361 31. Mai 07 
DLR KULTUR "Kulturnachrichten", 
14.30 Uhr Weltzukunftsrat in Hamburg gegründet 340.000 

362 31. Mai 07 Stern "Ein Teufelskreis von Geld und Macht" 1.019.338 

363 1. Jun 07 H3 "NDR Talk Sow", 22.01 Uhr Im Gespräch mit Jacob von Uexküll 110.000 

364 1. Jun 07 RBB "NDR Talk Show", 22.01 Uhr Im Gespräch mit Jacob von Uexküll 110.000 

365 1. Jun 07 what is enlightenment Global Governance: Fantasie oder Realität der Zukunft? k.A. 

366 1. Jun 07 U_mag Interview mit Jakob von Uexküll 100.000 

367 2. Jun 07 H3 "NDR Talk Sow", 10.00 Uhr Im Gespräch mit Jacob von Uexküll 60.000 

368 3. Jun 07 WDR "West.Art"   k.A. 

369 4. Jun 07 Hamburg1 "Hamburger Runde"   k.A. 

370 4. Jun 07 N3 "NDR Talk Show", .01.16 Uhr Im Gespräch mit Jacob von Uexküll 80.000 

371 6. Jun 07 Daily News - Sri Lanka Judge Weermantary Elected to WFC k.A. 
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372 6. Jun 07 
Hamburger Abendblatt Nor-
derstedter Zeitung 

  19.548 

373 6. Jun 07 
Hamburger Abendblatt Pinne-
berger Zeitung  

  22.592 

374 6. Jun 07 
Hamburger Abendblatt, Ahrens-
burg  

  16.241 

375 6. Jun 07 
Hamburger Abendblatt, Ham-
burg 

  171.904 

376 6. Jun 07 Harburger Rundschau, Hamburg   34.451 

377 6. Jun 07 
Welt Die (Regionalausgabe Ham-
burg), Hamburg 

  57.946 

378 6. Jun 07 Yes Magazine - USA Global Support for Going Local k.A. 

379 6. Jun 07 politikportal 

Die globale Bürgerschaft formiert sich - Global Marshall 
Plan Foundation sucht nach Lösungen "zur Rettung der 
Welt"
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 k.A. 

380 8. Jun 07 Calibre - USA We Are Committed to Restoring Women Dignity k.A. 

381 8. Jun 07 EurActiv.com - Belgium G8 pledges to support UN climate talks k.A. 

382 8. Jun 07 EurActiv.com - Slovakia G8 sľubuje boj proti klimatickým zmenám k.A. 

383 8. Jun 07 Hildesheimer Allgemeine Zeitung "Zukunft ist möglich" - doch keiner wills wissen 46.122 35 

 

 

http://politikportal.at/presseaussendung.php?schluessel=OTS_20080306_OTS0299&ch=politik
http://politikportal.at/presseaussendung.php?schluessel=OTS_20080306_OTS0299&ch=politik
http://politikportal.at/presseaussendung.php?schluessel=OTS_20080306_OTS0299&ch=politik


 
Drucksache 19/459 

Bürgerschaft der Freien und Hansestadt Ham
burg – 19. W

ahlperiode 

  Datum Medium  Titel Auflage 

384 8. Jun 07 Taz Die Party geht so oder so zu Ende 60.353 

385 9. Jun 07 
Gadebusch-Rehnaer Zeitung, 
Gadebusch  

  5.066 

386 9. Jun 07 
Norddeutsche Neueste Nachrich-
ten, Rostock 

  9.878 

387 9. Jun 07 
Prignitzer Der, Wittenber-
ge/Perleberg 

  12.350 

388 9. Jun 07 Schweriner Volkszeitung "Symbolisch, aber unverbindlich" 107.907 

389 9. Jun 07 The Asian Tribune - Thailand Weeramantry focuses on Hindu contribution k.A. 

390 14. Jun 07 Common Dreams - USA Peace Leader Selected To World Future Council k.A. 

391 15. Jun 07 
Brunsbütteler Rundschau, Bruns-
büttel  

  9.793 

392 15. Jun 07 Flensburger Tageblatt, Flensburg   38.229 

393 15. Jun 07 Holsteinischer Courier, Flensburg   16.023 

394 15. Jun 07 Husumer Nachrichten, Husum   22.072 

395 15. Jun 07 einseitig.de  Der Weltzukunftsrat k.A. 

396 15. Jun 07 
Norddeutsche Rundschau, 
Glückstadt 

  23.157 

397 15. Jun 07 Nordfriesland Tageblatt, Niebüll   9.369 

398 15. Jun 07 Schlei-Bote, Kappeln   4.396 
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399 15. Jun 07 
Schleswiger Nachrichten, Schles-
wig  

  15.974 

400 15. Jun 07 
Schleswig-Holsteinische Lan-
desztg, Rendsburg 

  26.927 

401 16. Jun 07 DIE WELT (Hamburg) Kartenverkauf für Live Earth läuft schleppend an 57.946 

402 17. Jun 07 Food Nonfood & Getränke   15.091 

403 17. Jun 07 
Welt am Sonntag (Ausg. Ham-
burg) Noch wenig Begeisterung für Live Earth 

66.591 

404 17. Jun 07 Wirtschaftsjournalist   6.030 

405 18. Jun 07 DER TAGESSPIEGEL Die Ökologie muss vor der Ökonomie stehen 151.333 

406 18. Jun 07 
Potsdamer Neueste Nachrichten, 
Potsdam 

  10.649 

407 18. Jun 07 Tagesspiegel Der, Berlin   140.684 

408 21. Jun 07 
Hamburger Abendblatt Nor-
derstedter Zeitung 

  19.548 

409 21. Jun 07 
Hamburger Abendblatt Pinne-
berger Zeitung  

  22.592 

410 21. Jun 07 
Hamburger Abendblatt, Ahrens-
burg  

  16.241 37 
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411 21. Jun 07 Harburger Rundschau, Hamburg   34.451 

412 21. Jun 07 
Welt Die (Regionalausgabe Ham-
burg), Hamburg 

  57.946 

413 21. Jun 07 
Hamburger Abendblatt, Ham-
burg 

  171.904 

414 1. Jul 07 BIJA the seed (India) Gandhi, Globalisation and Climate Change (page 32/33) k.A. 

415 7. Jul 07 NDR 1 Welle Nord 12.04 Uhr Live vom LiveEarth-Konzert in der Arena in Hamburg 710.000 

416 7. Jul 07 NDR 1 Welle Nord 15.04 Uhr Sascha und Cicero beim Live Earth in Hamburg 710.000 

417 7. Jul 07 
NDR 90,3 "Große Freiheit mit 
Carlo" 09.08 Uhr Die Welt schaut auf Hamburg 450.000 

418 7. Jul 07 NDR 90,3 "Stadtwecker" 5.30 Uhr 160 Kinder auf der LiveEarth Bühne 450.000 

419 7. Jul 07 NDR 90,3 Aktuell 18.01 Uhr Live Earth Hamburg - Musik und Klimaaufklärung 450.000 

420 9. Jul 07 Die Welt Hamburg rockt auf der grünen Welle k.A. 

421 10. Jul 07 
Hamburger Abendblatt Nor-
derstedter Zeitung 

  19.548 

422 10. Jul 07 
Hamburger Abendblatt Pinne-
berger Zeitung  

  22.592 

423 10. Jul 07 
Hamburger Abendblatt, Ahrens-
burg  

  16.241 
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424 10. Jul 07 
Hamburger Abendblatt, Ham-
burg 

  171.904 

425 10. Jul 07 Harburger Rundschau, Hamburg   34.451 

426 13. Jul 07 
Landesztg. für die Lüneburger 
Heide, Lüneburg 

  33.592 

427 19. Jul 07 
Landesztg. für die Lüneburger 
Heide, Lüneburg 

  33.592 

428 20. Jul 07 Freie Presse Auer Zeitung, Aue   19.844 

429 20. Jul 07 Freie Presse Auer Zeitung, Aue   19.844 

430 20. Jul 07 
Freie Presse Freiberger Zeitung, 
Freiberg 

  20.866 

431 20. Jul 07 
Freie Presse Mittweidaer Zeitung, 
Mittweida 

  11.761 

432 20. Jul 07 
Freie Presse Oberes Vogtland, 
Oelsnitz 

  14.165 

433 20. Jul 07 
Freie Presse Zwickauer Zeitung, 
Zwickau 

  32.449 

434 20. Jul 07 Freie Presse, Annaberg   17.171 

435 20. Jul 07 Freie Presse, Auerbach   13.974 
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436 20. Jul 07 Freie Presse, Chemnitz   58.440 

437 20. Jul 07 Freie Presse, Flöha   9.034 

438 20. Jul 07 Freie Presse, Glauchau    12.201 

439 20. Jul 07 Freie Presse, Hohenstein    11.905 

440 20. Jul 07 Freie Presse, Marienberg    13.090 

441 20. Jul 07 Freie Presse, Plauen   20.028 

442 20. Jul 07 Freie Presse, Reichenbach    11.083 

443 20. Jul 07 Freie Presse, Rochlitz    8.557 

444 20. Jul 07 Freie Presse, Schwarzenberg    9.835 

445 20. Jul 07 Freie Presse, Stollberg    15.151 

446 20. Jul 07 Freie Presse, Werdau    13.102 

447 20. Jul 07 Freie Presse, Zschopau    8.661 

448 23. Jul 07 
Bad Rappenauer Bote Eppinger 
N., Sinsheim 

  6.492 

449 23. Jul 07 Bild Hamburg, Hamburg   275.942 

450 23. Jul 07 
Bramstedter Nachrichten, Bad 
Segeberg  

  4.146 

451 23. Jul 07 Dattelner Morgenpost, Datteln   6.623 
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452 23. Jul 07 
Delitzsch-Eilenburger Kreiszei-
tung, Delitzsch 

  16.477 

453 23. Jul 07 
Döbelner Allgemeine Zeitung, 
Döbeln 

  10.429 

454 23. Jul 07 Dresdner Neuste Nachrichten Umjubelt wie ein Popstar 31.367 

455 23. Jul 07 
Gadebusch-Rehnaer Zeitung, 
Gadebusch  

  5.066 

456 23. Jul 07 Hamburger Abendblatt 
Der Dalai Lama macht das Tennisstadion zur Pilgerstät-
te 264.736 

457 23. Jul 07 Hertener Allgemeine, Herten   11.159 

458 23. Jul 07 
Kaltenkirchener Nachrichten, Bad 
Segeberg 

  4.146 

459 23. Jul 07 
Kieler N. Eckernförder Nachr., 
Eckernförde 

  11.032 

460 23. Jul 07 
Kieler Nachr. Holsteiner Zeitung, 
Neumünster 

  17.847 

461 23. Jul 07 
Kieler Nachrichten Ostholsteiner 
Ztg., Plön 

  26.205 

462 23. Jul 07 Kieler Nachrichten, Kiel   43.684 

463 23. Jul 07 Leipziger Volkszeitung Umjubelt wie ein Popstar 254.637 

41 
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464 23. Jul 07 Marler Zeitung, Marl   15.773 

465 23. Jul 07 
Mittelmosel Zeitung, Traben-
Trarbach  

  11.187 

466 23. Jul 07 
Muldentaler Kreiszeitung, Grim-
ma  

  11.582 

467 23. Jul 07 
Norddeutsche Neueste Nachrich-
ten, Rostock 

  9.878 

468 23. Jul 07 
Oschatzer Allgemeine Zeitung, 
Oschatz 

  9.895 

469 23. Jul 07 
Osterländer Volkszeitung, Alten-
burg 

  17.084 

470 23. Jul 07 
Prignitzer Der, Wittenber-
ge/Perleberg 

  12.350 

471 23. Jul 07 Prümer Zeitung, Prüm    5.588 

472 23. Jul 07 Recklinghäuser Zeitung, Marl   69.096 

473 23. Jul 07 
Rhein-Neckar-Zeitung, Heidel-
berg 

  13.205 

474 23. Jul 07 
Rhein-N-Ztg. Bergstraße-
Mannheim, Schries 

  13.205 

475 23. Jul 07 
Rhein-N-Ztg. Eberbacher Nachr., 
Eberbach  

  3.247 
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476 23. Jul 07 
Rhein-N-Ztg. Mosbacher Nach-
richten, Mosbach 

  14.730 

477 23. Jul 07 
Rhein-N-Ztg. Nordbadische 
Nachrichten, Bu 

  8.644 

478 23. Jul 07 
Rhein-N-Ztg. Schwetzinger 
Nachr., Heidelberg 

  13.205 

479 23. Jul 07 
Rhein-N-Ztg. Sinsheimer Nach-
richten, Sins 

  6.492 

480 23. Jul 07 
Rhein-N-Ztg. Weinheimer Rund-
schau, Weinheim 

  13.205 

481 23. Jul 07 
Rhein-N-Ztg. Wieslocher Nach-
richten, Wies 

  13.205 

482 23. Jul 07 
Schweriner Volkszeitung, Güst-
row  

  10.324 

483 23. Jul 07 Schweriner Volkszeitung, Lübz    4.790 

484 23. Jul 07 
Schweriner Volkszeitung, Schwe-
rin 

  28.011 

485 23. Jul 07 
Schweriner Volksztg. Anzeiger 
für Sternberg 

  3.843 

486 23. Jul 07 
Schweriner Volksztg. Bützower 
Zeitung  

  4.247 
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487 23. Jul 07 
Schweriner Volksztg. Hagenower 
Kreisblatt 

  13.480 

488 23. Jul 07 
Schweriner Volksztg. Ludwigs-
luster Tageblatt 

  9.580 

489 23. Jul 07 
Schweriner Volksztg. Parchimer 
Zeitung  

  6.338 

490 23. Jul 07 
Segeberger Zeitung, Bad Sege-
berg 

  4.146 

491 23. Jul 07 
Stimberg-Zeitung, Oer-
Erkenschwick  

  5.715 

492 23. Jul 07 
Thüringische Landeszeitung, 
Erfurt  

  41.360 

493 23. Jul 07 
Thüringische Landeszeitung, 
Gera 

  27.945 

494 23. Jul 07 
Thüringische Landeszeitung, 
Jena 

  25.832 

495 23. Jul 07 
Thüringische Landeszeitung, 
Weimar 

  20.895 

496 23. Jul 07 
TLZ Eichsfelder Tagblatt, Heili-
genstadt  

  9.293 

497 23. Jul 07 TLZ Eisenacher Presse, Eisenach   21.709 
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498 23. Jul 07 TLZ Gothaer Tagespost, Gotha    25.090 

499 23. Jul 07 
TLZ Unstrut-Hainich, Mühlhau-
sen 

  16.635 

500 23. Jul 07 Torgauer Zeitung, Torgau   11.551 

501 23. Jul 07 
Trier. Volksfreund Bitburger Zei-
tung, Bit 

  12.147 

502 23. Jul 07 
Trier. Volksfreund Dauner Zei-
tung, Daun  

  7.948 

503 23. Jul 07 
Trier. Volksfreund Hunsrück 
Ztg., Hermesk 

  2.667 

504 23. Jul 07 
Trier. Volksfreund Mosel Ztg, 
Bernkastel 

  17.305 

505 23. Jul 07 Trierischer Volksfreund, Trier   11.187 

506 23. Jul 07 Waltroper Zeitung, Waltrop    6.031 

507 23. Jul 07 
Welt Die (Regionalausgabe Ham-
burg), Hamburg 

  57.946 

508 23. Jul 07 
Zeitung für Trier-Saarburg, 
Saarburg  

  11.397 

509 2. Aug 07 NDR, DAS! Jakob von Uexküll gründete den Weltzukunftsrat 570.000 

Bürgerschaft der Freien und Hansestadt Ham
burg – 19. W

ahlperiode 
Drucksache 19/45945 

 

 



 
Drucksache 19/459 

Bürgerschaft der Freien und Hansestadt Ham
burg – 19. W

ahlperiode 

  Datum Medium  Titel Auflage 

510 3. Aug 07 
Allgemeine Ztg. der Lüneburger 
Heide, Uelzen 

  19.549 

511 3. Aug 07 Elbe-Jeetzel-Zeitung, Lüchow   12.971 

512 3. Aug 07 LANDESZEITUNG Mensch sollte der Ameise nacheifern 66.119 

513 3. Aug 07 
Landesztg. für die Lüneburger 
Heide, Lüneburg 

  33.599 

514 11. Aug 07 
Kölner Stadt-Anz.(Erftkr. Köln 
Land), Fre 

  38.836 

515 11. Aug 07 
Kölner Stadt-Anzeiger Erftkreis 
Bergheim  

  20.262 

516 11. Aug 07 
Kölner Stadt-Anzeiger, Bergisch 
Gladbach  

  36.603 

517 11. Aug 07 
Kölner Stadt-Anzeiger, Euskir-
chen 

  30.059 

518 11. Aug 07 Kölner Stadt-Anzeiger, Köln   156.448 

519 11. Aug 07 
Kölner Stadt-Anzeiger/Porz, 
Köln  

  10.479 

520 11. Aug 07 
Landesztg. für die Lüneburger 
Heide, Lüneburg 

  33.599 

521 11. Aug 07 
Leverkusener Anzeiger, Leverku-
sen 

  24.984 
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522 11. Aug 07 
Oberbergischer Anzeiger, Gum-
mersbach 

  37.060 

523 11. Aug 07 Rhein-Sieg-Anzeiger, Bonn    20.874 

524 11. Aug 07 Rhein-Sieg-Anzeiger, Siegburg   20.874 

525 15. Aug 07 Frankfurter Allgemeine Uexkülls Weltgewissen 382.499 

526 18. Aug 07 Die Welt 
"Hamburg kann eine Vorzeigestadt beim Klimaschutz 
werden" 58.123 

527 18. Aug 07 Hamburger Abendblatt 
"Hamburg kann eine Vorzeigestadt beim Klimaschutz 
werden" 265.589 

528 21. Aug 07 HH1, Schalthoff Live Das Klimakonzept des Senats k.A. 

529 21. Aug 07 ZDF, Heute in Deutschland Hamburg und der Klimaschutz 800.000 

530 28. Aug 07 
Hamburger Abendblatt Nor-
derstedter Zeitung 

  18.570 

531 28. Aug 07 
Hamburger Abendblatt Pinne-
berger Zeitung  

  21.872 

532 28. Aug 07 
Hamburger Abendblatt, Ahrens-
burg  

  15.698 

533 28. Aug 07 
Hamburger Abendblatt, Ham-
burg 

  171.781 

534 28. Aug 07 Harburger Rundschau, Hamburg   32.729 
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535 3. Sep 07 
Hamburger Abendblatt, Ham-
burg "Kurzstreckenflüge hoch besteuern" 265.589 

536 3. Sep 07 
Hamburger Abendblatt Nor-
derstedter Zeitung "Kurzstreckenflüge hoch besteuern" 

18.570 

537 3. Sep 07 
Hamburger Abendblatt Pinne-
berger Zeitung  "Kurzstreckenflüge hoch besteuern" 

21.872 

538 3. Sep 07 
Hamburger Abendblatt, Ahrens-
burg  "Kurzstreckenflüge hoch besteuern" 

15.698 

539 3. Sep 07 Harburger Rundschau, Hamburg   32.729 

540 12. Sep 07 Hamburger Abendblatt Jakob von Uexküll appelliert an Vielflieger 260.650 

541 12. Sep 07 
Welt Die (Regionalausgabe Ham-
burg), Hamburg 

  58.123 

542 17. Sep 07 
Bersenbrücker Kreisblatt, Qua-
kenbrück 

  14.446 

543 17. Sep 07 Ems-Zeitung, Papenburg   18.206 

544 17. Sep 07 
Grafschafter Nachrichten, Nord-
horn 

  26.717 

545 17. Sep 07 Lingener Tagespost, Lingen   22.978 

546 17. Sep 07 Meppener Tagespost, Meppen   21.729 

547 17. Sep 07 
Neue Osnabrücker Zeitung, Os-
nabrück 

  72.002 

48 

 

 



 
 

 

 

  Datum Medium  Titel Auflage 

548 17. Sep 07 Ostfriesische Nachrichten, Aurich   14.064 

549 21. Sep 07 
Allgemeine Ztg. der Lüneburger 
Heide, Uelzen 

  19.549 

550 21. Sep 07 Elbe-Jeetzel-Zeitung, Lüchow   12.971 

551 21. Sep 07 
Landesztg. für die Lüneburger 
Heide, Lüneburg 

  33.599 

552 22. Sep 07 Neue Presse, Hannover   70.000 

553 26. Sep 07 Ruhr-Anzeiger Hattingen   15.053 

554 26. Sep 07 Velberter Zeitung, Velbert   15.133 

555 26. Sep 07 WAZ (Ausg. KT), Kettwig    5.800 

556 26. Sep 07 WAZ (Ausg. LÜ), Lünen    7.900 

557 26. Sep 07 
WAZ Unser Vest, Kreis Reckling-
hausen 

  21.111 

558 26. Sep 07 
WAZ Westdeutsche Allg. Zeitung, 
Gelsenkirchen 

  43.997 

559 26. Sep 07 
WAZ Westdeutsche Allg. Zeitung, 
Oberhausen 

  41.417 

560 26. Sep 07 
WAZ Westdeutsche Allg. Zeitung, 
Wattensch 

  33.159 
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561 26. Sep 07 
WAZ Westdeutsche Allgemeine 
Zeitung, Bochum 

  33.159 

562 26. Sep 07 
WAZ Westdeutsche Allgemeine 
Zeitung, Bottrop 

  23.258 

563 26. Sep 07 
WAZ Westdeutsche Allgemeine 
Zeitung, Dortmund 

  107.415 

564 26. Sep 07 
WAZ Westdeutsche Allgemeine 
Zeitung, Duisburg 

  71.179 

565 26. Sep 07 
WAZ Westdeutsche Allgemeine 
Zeitung, Essen 

  115.879 

566 26. Sep 07 
WAZ Westdeutsche Allgemeine 
Zeitung, Herne 

  28.521 

567 26. Sep 07 
WAZ Westdeutsche Allgemeine 
Zeitung, Mülheim 

  35.621 

568 26. Sep 07 
WAZ Westdeutsche Allgemeine 
Zeitung, Unna 

  27.860 

569 26. Sep 07 
WAZ Westdeutsche Allgemeine 
Zeitung, Witt 

  16.847 

570 27. Sep 07 
Bad Rappenauer Bote Eppinger 
N., Sinsheim 

  6.273 

571 27. Sep 07 Mannheimer Morgen Maßstäbe im Umweltschutz gesetzt 93.791 

50 

 

 

 



 
 

 

Bürgerschaft der Freien und Hansestadt Ham
burg – 19. W

ahlperiode 
Drucksache 19/459 

  Datum Medium  Titel Auflage 

572 27. Sep 07 RHEIN-NECKAR-ZEITUNG 
Statt unterwegs in Marokko zur Preisverleihung nach 
Aachen 94.673 

573 27. Sep 07 RHEIN-NECKAR-ZEITUNG Beate Weber erhält den Umweltpreis 103.069 

574 27. Sep 07 
Süddeutsche Zeitung (München-
Nord), Garching 

  8.041 

575 27. Sep 07 Süddeutsche Zeitung, Dachau   5.832 

576 27. Sep 07 Süddeutsche Zeitung, Ebersberg   8.417 

577 27. Sep 07 Süddeutsche Zeitung, Erding   3.592 

578 27. Sep 07 Süddeutsche Zeitung, Freising   5.670 

579 27. Sep 07 
Süddeutsche Zeitung, Fürsten-
feldbruck 

  13.098 

580 27. Sep 07 Süddeutsche Zeitung, München   393.854 

581 27. Sep 07 Süddeutsche Zeitung, Starnberg   11.223 

582 27. Sep 07 
Süddeutsche Zeitung, Wolfrats-
hausen 

  4.391 

583 27. Sep 07 
Süddeutsche Ztg (München-Süd), 
Unterhaching 

  13.593 

584 27. Sep 07 Südhessen Morgen, Viernheim   3.326 

585 28. Sep 07 
Allgemeine Ztg. der Lüneburger 
Heide, Uelzen 

  19.549 
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586 28. Sep 07 Die Rheinpfalz Beate Weber erhält den Umweltpreis 16.286 

587 28. Sep 07 Elbe-Jeetzel-Zeitung, Lüchow   12.971 

588 28. Sep 07 LANDESZEITUNG Die Pferdedroschken-Bauer von heute 66.119 

589 28. Sep 07 
Landesztg. für die Lüneburger 
Heide, Lüneburg 

  33.599 

590 28. Sep 07 RP Speyerer Rundschau, Speyer   16.286 

591 1. Okt 07 Hamburger Abendblatt Eine Öko-Stadt in China? Sie wollen es versuchen 260.650 

592 6. Okt 07 
Süddeutsche Zeitung (München-
Nord), Garching 

  8.041 

593 6. Okt 07 Süddeutsche Zeitung, Dachau   5.832 

594 6. Okt 07 Süddeutsche Zeitung, Ebersberg   8.417 

595 6. Okt 07 Süddeutsche Zeitung, Erding   3.592 

596 6. Okt 07 Süddeutsche Zeitung, Freising   5.670 

597 6. Okt 07 
Süddeutsche Zeitung, Fürsten-
feldbruck 

  13.098 

598 6. Okt 07 Süddeutsche Zeitung, München   393.854 

599 6. Okt 07 Süddeutsche Zeitung, Starnberg   11.223 

600 6. Okt 07 
Süddeutsche Zeitung, Wolfrats-
hausen 

  4.391 
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601 6. Okt 07 
Süddeutsche Ztg (München-Süd), 
Unterhaching 

  13.593 

602 11. Okt 07 NEUE PRESSE Die 10 größten deutschen Spender 70.000 

603 1. Nov 07 ver.di Publik Um die Welt denken 2.067.342 

604 9. Nov 07 Hamburger Abendblatt "Bajazzo": Stargast Bianca Jagger war sehr hungrig 260.650 

605 10. Nov 07 DIE WELT Witzigmann & Roncalli "Bajazzo" feiert Premiere 58.123 

606 10. Nov 07 
Welt Die (Regionalausgabe Ham-
burg), Hamburg 

  58.123 

607 12. Nov 07 BILD Uni sucht klimafreundliche Städte 271.107 

608 13. Nov 07 
Hamburger Abendblatt Nor-
derstedter Zeitung 

  18.570 

609 13. Nov 07 
Hamburger Abendblatt Pinne-
berger Zeitung  

  21.872 

610 13. Nov 07 
Hamburger Abendblatt, Ahrens-
burg  

  15.698 

611 13. Nov 07 
Hamburger Abendblatt, Ham-
burg 

  171.781 

612 13. Nov 07 Harburger Rundschau, Hamburg   32.729 
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613 13. Nov 07 
Welt Die (Regionalausgabe Ham-
burg), Hamburg 

  58.123 

614 17. Nov 07 
Bramstedter Nachrichten, Bad 
Segeberg  

  4.171 

615 17. Nov 07 
Kieler N. Eckernförder Nachr., 
Eckernförde 

  11.208 

616 17. Nov 07 
Kieler Nachr. Holsteiner Zeitung, 
Neumünster 

  17.796 

617 17. Nov 07 Kieler Nachrichten Das Klima wird von Hamburg aus verbessert 112.147 

618 17. Nov 07 
Segeberger Zeitung, Bad Sege-
berg 

  4.171 

619 22. Nov 07 
Hannoversche Allg. Ztg. (Leine-
Ztg.), Gar 

  14.898 

620 22. Nov 07 
Hannoversche Allgemeine Zei-
tung, Hannover 

  217.953 

621 22. Nov 07 
HAZ Anzeiger für Burg-
dorf/Lehrte, Burgdorf 

  20.513 

622 22. Nov 07 
HAZ Calenbergerg Zeitung, Bar-
singhausen  

  17.387 

623 22. Nov 07 HAZ Leine-Nachrichten, Laatzen   23.191 
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624 22. Nov 07 
HAZ Nordhannoversche Ztg., 
Hannover  

  14.348 

625 28. Nov 07 
Landesztg. für die Lüneburger 
Heide, Lüneburg 

  33.599 

626 3. Dez 07 
Gadebusch-Rehnaer Zeitung, 
Gadebusch  

  5.046 

627 3. Dez 07 
Landesztg. für die Lüneburger 
Heide, Lüneburg 

  33.246 

628 3. Dez 07 
Norddeutsche Neueste Nachrich-
ten, Rostock 

  9.932 

629 3. Dez 07 
Prignitzer Der, Wittenber-
ge/Perleberg 

  12.017 

630 3. Dez 07 
Schweriner Volkszeitung, Güst-
row  

  10.084 

631 3. Dez 07 Schweriner Volkszeitung, Lübz    4.763 

632 3. Dez 07 
Schweriner Volkszeitung, Schwe-
rin 

  27.361 

633 3. Dez 07 
Schweriner Volksztg. Anzeiger 
für Sternberg 

  3.794 

634 3. Dez 07 
Schweriner Volksztg. Bützower 
Zeitung  

  4.215 
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635 3. Dez 07 
Schweriner Volksztg. Hagenower 
Kreisblatt 

  13.101 

636 3. Dez 07 
Schweriner Volksztg. Ludwigs-
luster Tageblatt 

  9.406 

637 3. Dez 07 
Schweriner Volksztg. Parchimer 
Zeitung  

  6.197 

638 4. Dez 07 
Welt Die (Regionalausgabe Ham-
burg), Hamburg 

  59.064 

639 10. Dez 07 
Radio // HF_NDR 90,3 AKTUELL 
(15-18) 

alternativer Nobelpreis für Gründer es (Keine Vorschlä-
ge): 430.000 

640 10. Dez 07 
Radio // HF_NDR 90,3 AKTUELL 
(21-00) empfang für alternativen (Keine Vorschläge): 430.000 

641 11. Dez 07 
Hamburger Abendblatt Nor-
derstedter Zeitung 

  18.103 

642 11. Dez 07 
Hamburger Abendblatt Pinne-
berger Zeitung  

  21.391 

643 11. Dez 07 
Hamburger Abendblatt, Ahrens-
burg  

  15.339 

644 11. Dez 07 
Hamburger Abendblatt, Ham-
burg 

  168.691 

645 11. Dez 07 Harburger Rundschau, Hamburg   31.963 
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646 20. Dez 07 
Hamburger Abendblatt Nor-
derstedter Zeitung 

  18.103 

647 20. Dez 07 
Hamburger Abendblatt Pinne-
berger Zeitung  

  21.391 

648 20. Dez 07 
Hamburger Abendblatt, Ahrens-
burg  

  15.339 

649 20. Dez 07 
Hamburger Abendblatt, Ham-
burg 

  168.691 

650 20. Dez 07 Harburger Rundschau, Hamburg   31.963 

651 22. Dez 07 
Badisches Tagblatt, Baden-
Baden/Bühl 

  7.626 

652 7. Jan 08 Frankfurter Rundschau (online) Politikern die Meinung sagen (Kids Call) k.A. 

653 14. Jan 08 Hamburger Abendblatt Ver.di Neujahrsempfang mit 400 Gästen k.A. 

654 14. Jan 08 
Landesportal Baden-
Württemberg 

Erich-Fromm-Preis für Stifter des Alternativen Nobel-
preises k.A. 

655 14. Jan 08 science.ORF.at Preis für den Stifter von Alternativem Nobelpreis k.A. 

656 15. Jan 08 Aalener Nachrichten, Aalen    5.520 

657 15. Jan 08 Alsfelder Allgemeine, Alsfeld    3.824 

658 15. Jan 08 Butzbacher Zeitung, Butzbach    6.841 
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659 15. Jan 08 Cannstatter Zeitung, Stuttgart   4.259 

660 15. Jan 08 Esslinger Zeitung Jakob von Uexküll erhält Fromm-Preis 43.817 

661 15. Jan 08 Esslinger Zeitung, Esslingen   35.299 

662 15. Jan 08 Gießener Allgemeine, Gießen   28.058 

663 15. Jan 08 
Gränz-Bote, Schwäbische Zei-
tung Tuttlingen 

  7.949 

664 15. Jan 08 Hamburger Abendblatt Auszeichnung für Jakob von Uexküll

58 

 k.A. 

665 15. Jan 08 
Heuberger Bote, Schwäb. Ztg. 
Spaichingen  

  7.949 

666 15. Jan 08 
Ipf- und Jagst-Zeitung, Ellwan-
gen 

  5.520 

667 15. Jan 08 Lindauer Zeitung, Lindau   7.667 

668 15. Jan 08 Schwäbische Zeitung Meldung 183.256 

669 15. Jan 08 Trossinger Zeitung, Trossingen    7.949 

670 15. Jan 08 
Untertürkheimer Zeitung, Stutt-
gart  

  4.259 

671 15. Jan 08 
Wetterauer Zeitung, Bad Nau-
heim 

  22.690 

672 26. Jan 08 DIE WELT Heiße Phase des Hamburger Wahlkampfs beginnt 59.064 
 

 

 

http://www.abendblatt.de/daten/2008/01/15/837035.html
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673 26. Jan 08 
Welt Die (Regionalausgabe Ham-
burg), Hamburg 

  59.064 

674 28. Jan 08 

ots.at: Das APA OTS-Portal für 
multimediale Presseaussendun-
gen  

Foto- Filmtermin: Bundeskanzler Gusenbauer empfängt 
Vorsitzende des World Future Council Bianca Jagger

Bürgerschaft der Freien und Hansestadt Ham
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ahlperiode 
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 k.A. 

675 29. Jan 08 Heinrich Böll Foundation  
Feed-In Tariffs and Their Application in the United 
States - Strategy Workshop  k.A. 

676 31. Jan 08 

ots.at: Das APA OTS-Portal für 
multimediale Presseaussendun-
gen  

Bianca Jagger - Vorsitzende des World Future Council - 
zu Gast in der DMT Loge am Opernball - BILD  k.A. 

677 31. Jan 08 TheStreet.com Circle the Wagons With Wells Fargo k.A. 

678 4. Feb 08 Echaz-Bote, Pfullingen    3.571 

679 4. Feb 08 
Leonberger Kreiszeitung, Leon-
berg 

  16.842 

680 4. Feb 08 
Metzinger-Uracher General-
Anzeiger, Metzing 

  1.429 

681 4. Feb 08 Reutlinger Generalanzeiger Bianca Jagger / KidsCall 44.193 

682 4. Feb 08 
Stuttgarter Zeitung Kreis Böblin-
gen  

  24.783 

683 4. Feb 08 
Stuttgarter Zeitung Kreis Esslin-
gen 

  24.783 
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http://www.ots.at/presseaussendung.php?schluessel=OTS_20080128_OTS0115&ch=panorama
http://www.ots.at/presseaussendung.php?schluessel=OTS_20080128_OTS0115&ch=panorama
http://www.boell.org/Events_read.cfm?EventID=179
http://www.boell.org/Events_read.cfm?EventID=179
http://www.ots.at/presseaussendung.php?schluessel=OTS_20080131_OTS0244&ch=technologie
http://www.ots.at/presseaussendung.php?schluessel=OTS_20080131_OTS0244&ch=technologie
http://www.thestreet.com/_more/s/circle-the-wagons-with-wells-fargo/newsanalysis/investing/10401160.html?
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684 4. Feb 08 
Stuttgarter Zeitung Kreis Göp-
pingen  

  24.783 

685 4. Feb 08 
Stuttgarter Zeitung Kreis Lud-
wigsburg 

  24.783 

686 4. Feb 08 
Stuttgarter Zeitung Rems-Murr-
Kr., Waiblingen 

  24.783 

687 4. Feb 08 Stuttgarter Zeitung, Stuttgart   24.783 

688 5. Feb 08 Aichacher Zeitung, Aichach   9.174 

689 5. Feb 08 Donau Kurier Dickes Lob für die Kinder 89.004 

690 5. Feb 08 Eichstätter Kurier, Eichstätt   11.096 

691 5. Feb 08 Hilpoltsteiner Kurier, Hilpolstein   3.590 

692 5. Feb 08 
Pfaffenhofener Kurier, Pfaffenho-
fen 

  15.289 

693 5. Feb 08 
Schorndorfer Nachrichten, 
Schorndorf 

  17.075 

694 5. Feb 08 
Schrobenhausener Zeitung, 
Schrobenhausen 

  7.449 

695 5. Feb 08 STUTTGARTER ZEITUNG Linke Lichtwerdung am Ende des Winters 34.900 

696 5. Feb 08 
Waiblinger Kreiszeitung, Waib-
lingen 

  17.825 
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697 7. Feb 08 
Schweinfurter Tagblatt, Schwein-
furt 

  50.912 

698 16. Feb 08 Badische Zeitung  Bitte tut endlich was!
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ahlperiode 
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 k.A. 

699 16. Feb 08 Badische Zeitung online Bitte tut endlich was! k.A. 

700 21. Feb 08 Today Online A green way round rising costs k.A. 

701 26. Feb 08 www.greenguide.co.uk  
World Future Council Condemns New UK Government 
Renewables Strategy as “Not Fit for Purpose” k.A. 

702 1. Mrz 08 MyEGov Taiwan  
Taiwan should not be left out of climate change 
mechanism: official k.A. 

703 1. Mrz 08 
Welt Die (Regionalausgabe Ber-
lin), Berlin 

  15.655 

704 1. Mrz 08 
Welt Die (Regionalausgabe Ham-
burg), Hamburg 

  57.807 

705 1. Mrz 08 Welt Die (überregional), Berlin   219.340 

706 2. Mrz 08 Celsias (Tanzania) Fit for purpose: 21st Century Policy k.A. 

707 2. Mrz 08 The China Post 
MOFA: Taiwan must not be excluded from climate 
change efforts k.A. 

708 3. Mrz 08 Die Welt Eisige Zeiten für das Klima und seine Skeptiker k.A. 

709 8. Mrz 08 TAZ Nord  IBA 2013 soll klimaneutral werden  61  k.A. 

 

http://www.badische-zeitung.de/nachrichten/magazin/kinderseite/84,51-20027850.html
http://www.todayonline.com/articles/238707.asp
http://meltwaternews.com/rrr.asp?url=http://www.greenguide.co.uk/?q=node/2497
http://meltwaternews.com/rrr.asp?url=http://www.greenguide.co.uk/?q=node/2497
http://www.taiwanheadlines.gov.tw/ct.asp?xItem=108126&CtNode=39
http://www.taiwanheadlines.gov.tw/ct.asp?xItem=108126&CtNode=39
http://www.celsias.com/2008/03/02/fit-for-purpose-21st-century-policy/
http://www.chinapost.com.tw/taiwan/2008/03/02/145228/MOFA%3A-Taiwan.htm
http://www.chinapost.com.tw/taiwan/2008/03/02/145228/MOFA%3A-Taiwan.htm
http://www.welt.de/wissenschaft/article1750427/Eisige_Zeiten_fuer_das_Klima_und_seine_Skeptiker.html
http://www.taz.de/regional/nord/hamburg/artikel/?dig=2008%2F03%2F08%2Fa0049&src=UA&cHash=ccea19f9dc
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710 10. Mrz 08 Renewable Energy World  Building a FIT Renewable Energy Market in the U.S.

62 

 k.A. 

711 12. Mrz 08 muensterland.de 
Umweltnetzwerk Kreis Coesfeld: Linksammlung ist on-
line k.A. 

712 12. Mrz 08 openPR.de  
Mensch sein in erfolgreichen Organisationen - Was 
heißt eigentlich „human sein“? k.A. 

713 12. Mrz 08 Panama News 
Feed-in Tariffs the best solution to climate/energy cri-
sis   k.A. 

714 14. Mrz 08 
Hamburger Abendblatt Nor-
derstedter Zeitung 

  18.713 

715 14. Mrz 08 
Hamburger Abendblatt Pinne-
berger Zeitung  

  22.138 

716 14. Mrz 08 
Hamburger Abendblatt, Ahrens-
burg  

  15.751 

717 14. Mrz 08 
Hamburger Abendblatt, Ham-
burg 

  170.126 

718 14. Mrz 08 Harburger Rundschau, Hamburg   33.119 

719 14. Mrz 08 
Leonberger Kreiszeitung, Leon-
berg 

  16.842 

720 14. Mrz 08 Social Times Jakob von Uexküll erhält Erich-Fromm-Preis k.A. 

721 14. Mrz 08 Stuttgarter Zeitung, Stuttgart   24.783 
 

 

 

http://www.renewableenergyworld.com/rea/news/story?id=51798&src=rss
http://www.muensterland.de/magazin/artikel.php?artikel=35343&type=&menuid=479&topmenu=417&objectid=0&objecttype=
http://www.muensterland.de/magazin/artikel.php?artikel=35343&type=&menuid=479&topmenu=417&objectid=0&objecttype=
http://www.openpr.de/news/195685/Mensch-sein-in-erfolgreichen-Organisationen-Was-heisst-eigentlich-human-sein.html
http://www.openpr.de/news/195685/Mensch-sein-in-erfolgreichen-Organisationen-Was-heisst-eigentlich-human-sein.html
http://www.thepanamanews.com/pn/v_14/issue_05/opinion_09.html
http://www.thepanamanews.com/pn/v_14/issue_05/opinion_09.html
http://www.socialtimes.de/nachricht.php?nachricht_id=12142&newsrubrik_id=5


 
 

 

 

  Datum Medium  Titel Auflage 

722 15. Mrz 08 Aalener Nachrichten, Aalen    12.049 

723 15. Mrz 08 
Gränz-Bote, Schwäbische Zei-
tung Tuttlingen 

  8.033 

724 15. Mrz 08 
Heuberger Bote, Schwäb. Ztg. 
Spaichingen  

  8.033 

725 15. Mrz 08 
Ipf- und Jagst-Zeitung, Ellwan-
gen 

  5.634 

726 15. Mrz 08 Lindauer Zeitung, Lindau   7.854 

727 15. Mrz 08 
Schwäbische Zeitung (Alb-
Donau), Laiching 

  3.668 

728 15. Mrz 08 
Schwäbische Zeitung, Bad Saul-
gau 

  5.606 

729 15. Mrz 08 
Schwäbische Zeitung, Bad Wald-
see 

  6.249 

730 15. Mrz 08 Schwäbische Zeitung, Biberach   21.067 

731 15. Mrz 08 Schwäbische Zeitung, Ehingen   7.082 

732 15. Mrz 08 
Schwäbische Zeitung, Friedrichs-
hafen 

  7.958 

733 15. Mrz 08 Schwäbische Zeitung, Laupheim   7.646 

734 15. Mrz 08 Schwäbische Zeitung, Leutkirch   10.634 
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735 15. Mrz 08 Schwäbische Zeitung, Markdorf   7.958 

736 15. Mrz 08 Schwäbische Zeitung, Meßkirch    4.294 

737 15. Mrz 08 Schwäbische Zeitung, Pfullendorf   5.606 

738 15. Mrz 08 
Schwäbische Zeitung, Ravens-
burg 

  25.945 

739 15. Mrz 08 Schwäbische Zeitung, Riedlingen   7.375 

740 15. Mrz 08 
Schwäbische Zeitung, Sigmarin-
gen 

  4.294 

741 15. Mrz 08 Schwäbische Zeitung, Tettnang   7.350 

742 15. Mrz 08 Schwäbische Zeitung, Wangen   9.566 

743 15. Mrz 08 
Tageszeitung taz Die (Ausg. Ber-
lin), Berlin 

  11.638 

744 15. Mrz 08 
Tageszeitung taz Die (überregio-
nal), Berlin 

  46.072 

745 15. Mrz 08 Trossinger Zeitung, Trossingen    8.033 

746 20. Mrz 08 BD Online Think confirms leading green figurehead speakers
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 k.A. 

747 23. Mrz 08 TheTyee.ca  Water, the Blood of the Earth k.A. 

748 29. Mrz 08 Scoop KidsCall World Tour on Climate Change Closes k.A. 

749 31. Mrz 08 Kraut und Rüben „Planet Diversity“ – ein Weltgipfel der Vielfalt k.A.  

 

 

 

http://www.bdonline.co.uk/sustain_story.asp?sectioncode=747&storycode=3109427&c=1
http://thetyee.ca/Life/2008/03/21/Water/
http://www.scoop.co.nz/stories/WO0803/S00252.htm
http://www.krautundrueben.de/index.php?redid=210411


 
 

 

 

  Datum Medium  Titel Auflage 

750 3. Apr 08 

ots.at: Das APA OTS-Portal für 
multimediale Presseaussendun-
gen und 1 andere Quelle 

The Boston Consulting Group steigert Umsatz in 
Deutschland und Österreich um über 50 Millionen auf 
361,5 Millionen Euro
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 k.A. 

751 3. Apr 08 The Economist Renewable energy - German lessons k.A. 

752 8. Apr 08 The Guardian 
Time to stop playing fast and loose with renewables 
targets k.A. 

753 9. Apr 08 epo.de 
Kongress "Planet Diversity" begleitet UN-Gipfel zur Ar-
tenvielfalt in Bonn k.A. 

754 11. Apr 08 Santa Barbara Independent Future Justice Summit k.A. 

755 11. Apr 08 Side Effects (Blog) 
Die Aufgaben des Weltzukunftsrats - »B ü c h e r k i s t 
e« k.A. 

756 14. Apr 08 Westfälische Nachrichten  Gemeinsam für Gründer k.A. 

757 15. Apr 08 Taipei Times  Developing a FIT clean energy scheme k.A. 

758 16. Apr 08 Africa Science News Service 
10,000 km through Africa for the Climate10,000 km 
through Africa for the Climate k.A. 

759 17. Apr 08 Africa One World  
Feeling Climate Change: 10,000 km bicycle trek 
through Africa k.A. 

760 17. Apr 08 Deutsche Welle (ENG) 
Two Germans Cycle Across Africa to Promote Climate 
Protection k.A. 

761 17. Apr 08 Scoop  10,000 Km Bicycle Trek Through Africa For A Change
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 k.A. 

 

http://www.ots.at/presseaussendung.php?schluessel=OTS_20080403_OTS0165&woher=
http://www.ots.at/presseaussendung.php?schluessel=OTS_20080403_OTS0165&woher=
http://www.ots.at/presseaussendung.php?schluessel=OTS_20080403_OTS0165&woher=
http://www.economist.com/business/displaystory.cfm?story_id=10961890
http://www.guardian.co.uk/environment/2008/apr/08/renewableenergy.alternativeenergy
http://www.guardian.co.uk/environment/2008/apr/08/renewableenergy.alternativeenergy
http://www.epo.de/index.php?option=com_content&task=view&id=3701&Itemid=33
http://www.epo.de/index.php?option=com_content&task=view&id=3701&Itemid=33
http://independent.com/events/2008/apr/11/7095/
http://narrbertswelt.twoday.net/stories/4856268/
http://narrbertswelt.twoday.net/stories/4856268/
http://westfaelische-nachrichten.de/lokales/kreis_coesfeld/kreis_coesfeld/Gemeinsam_fuer_Gruender.html
http://meltwaternews.com/redirect.asp?u=294924&p=729399&d=404521007&url=http://www.taipeitimes.com/News/taiwan/archives/2008/04/15/2003409341
http://meltwaternews.com/redirect.asp?u=294924&p=729399&d=405327741&url=http://africasciencenews.org/asns/index.php?option=com_contentampampamp;task=viewampampamp;id=304ampampamp;Itemid=2
http://meltwaternews.com/redirect.asp?u=294924&p=729399&d=405327741&url=http://africasciencenews.org/asns/index.php?option=com_contentampampamp;task=viewampampamp;id=304ampampamp;Itemid=2
http://meltwaternews.com/redirect.asp?u=294924&p=729399&d=405876440&url=http://satudunia.oneworld.net/article/view/159841/1/512
http://meltwaternews.com/redirect.asp?u=294924&p=729399&d=405876440&url=http://satudunia.oneworld.net/article/view/159841/1/512
http://meltwaternews.com/redirect.asp?u=294924&p=729391&d=406088894&url=http://www.dw-world.de/dw/article/0,2144,3271126,00.html
http://meltwaternews.com/redirect.asp?u=294924&p=729391&d=406088894&url=http://www.dw-world.de/dw/article/0,2144,3271126,00.html
http://meltwaternews.com/redirect.asp?u=294924&p=729399&d=405845035&url=http://www.scoop.co.nz/stories/WO0804/S00188.htm
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762 21. Apr 08 HH Abendblatt 
Leserreaktionen zu "Tausende Hamburger ließen das 
Auto stehen"
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 k.A. 

763 23. Apr 08 Renewable Energy World  Time for an International Renewable Energy Agency? k.A. 

764 24. Apr 08 Saarbrücker Zeitung (KIDS CALL) Studio statt Klassensaal k.A. 

765 25. Apr 08 Repubblica (Italy) 
E’ tempo di un’Agenzia Internazionale per le Rinnova-
bili k.A. 

766 28. Apr 08 HH Abendblatt WFC - was machen die eigentlich? k.A. 

767 28. Apr 08 
Internationale Zusammenarbeit 
in Forschung und Bildung 

Britische Klima- und Energiepolitik; Deutschland als 
"ökologische Führungsmacht" für Großbritannien? k.A. 

768 29. Apr 08 Hessischer Rundfunk 
Jakob von Uexküll: Wege aus der Klima- und Ressour-
cenkrise k.A. 

769 1. Mai 08 The Guardian 
PM survives backbench revolt over renewable energy 
policy k.A. 

770 2. Mai 08 
idw - Informationsdienst Wis-
senschaft UN-Naturschutzkonferenz - Podium in Berlin k.A. 

771 2. Mai 08 SOA Web Services Journal Ex-president to take part in world council conference  k.A. 

772 5. Mai 08 oekolandbau.de 
Planet Diversity: Weltkongress zur Zukunft von Land-
wirtschaft und Essen k.A. 

773 5. Mai 08 Themen der Zeit planet diversity - Weltgipfel der Vielfalt k.A. 

774 10. Mai 08 WDR5 "Nachrichten", 15.00 Uhr Weltzukunftsrat in Hamburg gegründet 520.000 
 

 

 

http://meltwaternews.com/redirect.asp?u=294924&p=729391&d=408516741&url=http://www.abendblatt.de/daten/2008/04/21/872044.html
http://meltwaternews.com/redirect.asp?u=294924&p=729391&d=408516741&url=http://www.abendblatt.de/daten/2008/04/21/872044.html
http://www.renewableenergyworld.com/rea/news/story?id=52254
http://www.saarbrueckerzeitung2.de/geonews/show.phtml?nID=G8E1QAKSU.7
http://www.repubblica.it/news/ambiente/rep_rinnovabili_e-tempo-di-unagenzia-internazionale-per-le-rinnovabili-701057.html
http://www.repubblica.it/news/ambiente/rep_rinnovabili_e-tempo-di-unagenzia-internazionale-per-le-rinnovabili-701057.html
http://meltwaternews.com/redirect.asp?u=294924&p=729391&d=413657720&url=http://www.abendblatt.de/daten/2008/04/28/874710.html
http://meltwaternews.com/redirect.asp?u=294924&p=729391&d=414054949&url=http://www.internationale-kooperation.de/de/nachricht10041.htm
http://meltwaternews.com/redirect.asp?u=294924&p=729391&d=414054949&url=http://www.internationale-kooperation.de/de/nachricht10041.htm
http://meltwaternews.com/redirect.asp?u=294924&p=729391&d=414157738&url=http://www.hr-online.de/website/radio/hr-info/index.jsp?rubrik=15014ampampamp;key=standard_document_34218004
http://meltwaternews.com/redirect.asp?u=294924&p=729391&d=414157738&url=http://www.hr-online.de/website/radio/hr-info/index.jsp?rubrik=15014ampampamp;key=standard_document_34218004
http://meltwaternews.com/redirect.asp?u=294924&p=729399&d=415817114&url=http://www.guardian.co.uk/environment/2008/may/01/renewableenergy.carbonemissions
http://meltwaternews.com/redirect.asp?u=294924&p=729399&d=415817114&url=http://www.guardian.co.uk/environment/2008/may/01/renewableenergy.carbonemissions
http://meltwaternews.com/redirect.asp?u=294924&p=729391&d=416396618&url=http://www.idw-online.de/pages/de/news258438
http://meltwaternews.com/redirect.asp?u=294924&p=729399&d=416863032&url=http://www.nation.sc/index.php?art=12136
http://meltwaternews.com/redirect.asp?u=294924&p=729391&d=417482831&url=http://www.oekolandbau.de/service/nachrichten/detailansicht/meldung/planet-diversity-weltkongress-zur-zukunft-von-landwirtschaft-und-essen-1/zurueck-zu/5/
http://meltwaternews.com/redirect.asp?u=294924&p=729391&d=417482831&url=http://www.oekolandbau.de/service/nachrichten/detailansicht/meldung/planet-diversity-weltkongress-zur-zukunft-von-landwirtschaft-und-essen-1/zurueck-zu/5/
http://www.themen-der-zeit.de/content/planet_diversity.723.0.html
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775 14. Mai 08 Glocalist 
World Future Council zieht für Gründungsjahr positive 
Bilanz
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 k.A. 

776 21. Mai 08 Hamburger Abendblatt Goetsch sagt Weltzukunftsrat Unterstützung zu k.A. 

777 22. Mai 08 bild.de Flammende Rede vor dem Weltzukunftsrat k.A. 

778 22. Mai 08 Hamburger Abendblatt 
"Wir können uns keine kurzfristigen Entscheidungen 
mehr leisten" k.A. 

779 22. Mai 08 Islamische Zeitung "Naturgesetze sind weder rechts noch links" k.A. 

780 22. Mai 08 oekonews.at 
Wir können nicht so weiterleben, als wenn es kein Mor-
gen gäbe k.A. 

781 22. Mai 08 Welt online 
Weltzukunftsrat fordert radikales Umdenken der Regie-
rungen k.A. 

782 23. Mai 08 agrarheute.com 
Weltzukunftsrat fordert radikales Umdenken der Regie-
rungen k.A. 

783 23. Mai 08 El Boletín (Spain) 
World Future Council pide un cambio de mentalidad en 
la protección de la naturaleza k.A. 

784 23. Mai 08 Folha Online (Brasil) 
Organiza��o pede mudan�a sobre mentalidade de 
prote��o ambiental k.A. 

785 23. Mai 08 NDR Hamburg Journal WFC fordert in Hamburg radikales Umdenken k.A. 67 

 

 

 

http://www.glocalist.com/index.php?id=20&tx_ttnews%5Btt_news%5D=3367&tx_ttnews%5Bcat%5D=6&cHash=80f5432f6d
http://www.glocalist.com/index.php?id=20&tx_ttnews%5Btt_news%5D=3367&tx_ttnews%5Bcat%5D=6&cHash=80f5432f6d
http://meltwaternews.com/redirect.asp?u=294924&p=729391&d=428694282&url=http://www.abendblatt.de/daten/2008/05/21/883696.html
http://meltwaternews.com/redirect.asp?u=294924&p=729391&d=429543901&url=http://www.bild.de/BILD/hamburg/aktuell/2008/05/22/weltzukunftsrat/bianca-jagger-fordert-massnahmen-gegen-klimakatastrophe,geo=4612550.html
http://meltwaternews.com/redirect.asp?u=294924&p=729391&d=429518895&url=http://www.abendblatt.de/daten/2008/05/22/884636.html
http://meltwaternews.com/redirect.asp?u=294924&p=729391&d=429518895&url=http://www.abendblatt.de/daten/2008/05/22/884636.html
http://meltwaternews.com/redirect.asp?u=294924&p=729391&d=429400858&url=http://www.islamische-zeitung.de/?id=10338
http://www.oekonews.at/index.php?mdoc_id=1030567
http://www.oekonews.at/index.php?mdoc_id=1030567
http://newsticker.welt.de/index.php?channel=ham&module=dpa&id=17836102
http://newsticker.welt.de/index.php?channel=ham&module=dpa&id=17836102
http://meltwaternews.com/redirect.asp?u=294924&p=729391&d=430907396&url=http://www.agrarheute.com/?redid=214469
http://meltwaternews.com/redirect.asp?u=294924&p=729391&d=430907396&url=http://www.agrarheute.com/?redid=214469
http://meltwaternews.com/redirect.asp?u=294924&p=729399&d=430437098&url=http://www.elboletin.es/secciones/noticia.jsp?pRef=2008052300_17_26106__Ciencia-y-tecnologia-World-Future-Council-pide-cambio-mentalidad-proteccion-naturaleza
http://meltwaternews.com/redirect.asp?u=294924&p=729399&d=430437098&url=http://www.elboletin.es/secciones/noticia.jsp?pRef=2008052300_17_26106__Ciencia-y-tecnologia-World-Future-Council-pide-cambio-mentalidad-proteccion-naturaleza
http://meltwaternews.com/redirect.asp?u=294924&p=729399&d=430293193&url=http://www1.folha.uol.com.br/folha/ambiente/ult10007u404727.shtml
http://meltwaternews.com/redirect.asp?u=294924&p=729399&d=430293193&url=http://www1.folha.uol.com.br/folha/ambiente/ult10007u404727.shtml
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  Datum Medium  Titel Auflage 

786 23. Mai 08 taz Hamburg HAMBURG KOMPAKT k.A. 

787 23. Mai 08 Welt online Weltzukunftsrat fordert radikalen Perspektivwechsel k.A. 

788 24. Mai 08 La Voz del Interior  (Argentinia) El calentamiento persistirá varios siglos k.A. 

789 24. Mai 08 Links zu Weltzukunftsrat Weltzukunftsrat - Bessere Welt Links k.A. 

790 24. Mai 08 sonnenseite.com :: World Future Council: Appell für Zukunft k.A. 

791 30. Mai 08 FTOR - Finance-Community  

Kids fordern von G8: "Rettet unsere Welt! Handelt jetzt!" 
Kids wollen das für Sonntag geplante Treffen der Kanz-
lerin mit dem japanischem Ministerpräsident zum letz-
tem Aufruf fü.... k.A. 

792 30. Mai 08 Presse Echo 

Kids fordern von G8: "Rettet unsere Welt! Handelt jetzt!" 
Kids wollen das für Sonntag geplante Treffen der Kanz-
lerin mit dem japanischem Ministerpräsident zum letz-
tem Aufruf für WFC KidsCall-Kampagne nutzen k.A. 

793 2. Jun 08 extremnews 

Kinder fordern bei G8-Vorgespräch in Berlin "Rettet 
unsere Welt! Handelt Jetzt!" — Extremnews — Die etwas 
anderen  k.A. 

 

 

http://www.taz.de/regional/nord/hamburg/artikel/?dig=2008%2F05%2F23%2Fa0027&cHash=3ec5358b18
http://www.welt.de/welt_print/article2025118/Weltzukunftsrat_fordert_radikalen_Perspektivwechsel.html
http://meltwaternews.com/redirect.asp?u=294924&p=729399&d=430703240&url=http://www2.lavoz.com.ar/08/05/24/secciones/sociedad/nota.asp?nota_id=205833
http://www.bessereweltlinks.de/index.php?cat=9318&thema=Weltzukunftsrat&PHPSESSID=c3116b9e894eb029b0a6854ac3de31bc
http://www.sonnenseite.com/index.php?pageID=news&news:oid=n10148&template=news_detail.html
http://meltwaternews.com/redirect.asp?u=294924&p=729391&d=434889857&url=http://www.f-tor.de/ftor/news_ots_arch.php?do=detailampampamp;NEWS_ID=8704
http://meltwaternews.com/redirect.asp?u=294924&p=729391&d=434889857&url=http://www.f-tor.de/ftor/news_ots_arch.php?do=detailampampamp;NEWS_ID=8704
http://meltwaternews.com/redirect.asp?u=294924&p=729391&d=434889857&url=http://www.f-tor.de/ftor/news_ots_arch.php?do=detailampampamp;NEWS_ID=8704
http://meltwaternews.com/redirect.asp?u=294924&p=729391&d=434889857&url=http://www.f-tor.de/ftor/news_ots_arch.php?do=detailampampamp;NEWS_ID=8704
http://meltwaternews.com/redirect.asp?u=294924&p=729391&d=435586505&url=http://www.presseecho.de/vermischtes/NA3731201497.htm
http://meltwaternews.com/redirect.asp?u=294924&p=729391&d=435586505&url=http://www.presseecho.de/vermischtes/NA3731201497.htm
http://meltwaternews.com/redirect.asp?u=294924&p=729391&d=435586505&url=http://www.presseecho.de/vermischtes/NA3731201497.htm
http://meltwaternews.com/redirect.asp?u=294924&p=729391&d=435586505&url=http://www.presseecho.de/vermischtes/NA3731201497.htm
http://meltwaternews.com/redirect.asp?u=294924&p=729391&d=437053674&url=http://www.extremnews.com/nachrichten/weltgeschehen/2e11210ee2589c
http://meltwaternews.com/redirect.asp?u=294924&p=729391&d=437053674&url=http://www.extremnews.com/nachrichten/weltgeschehen/2e11210ee2589c
http://meltwaternews.com/redirect.asp?u=294924&p=729391&d=437053674&url=http://www.extremnews.com/nachrichten/weltgeschehen/2e11210ee2589c

